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MPUJIOKEHUE 8.6.1
PACYET BbIBPOCOB 3ATPSI3HSIIOIIUX BELIECTB (HA
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Bzam.uuB.Ne

ITonn. n nara

WuB.Ne moa.

TEPMHHAJI TPOMILIOIIAJIKA OCHOBHOM PAIOH

Hsm.

Komyu

JIuct

Ne nok.

TTonm.

Jara

OBOC2.4

JInuct




M3AB N20108. Tpyb6a neuun

MB neyb B nomeleHNM TaribMaHOB

PacueT BblgeneHuin 3arpssHsOWKMX BELEeCTB BLINOSMIHEH B COOTBETCTBUM C « MeToauka onpefeneHusi BbIGPOCOB 3arpssHsOLLMX
BeLecTB B atMocdhepy npu CuraHuyM TOMnvMBa B KOTMax nNpoussBoauTenbHocTbio MeHee 30 TOHH napa B Yac unu meHee 20 lkan B yac
(yrBepxaeHa Nockomakonorum Poccumn 07.07.1999) (CBeaeHusi BHeceHbl pacnopsixkeHneM MuHnpupoabl Poccun ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
U3M., BHECEHHbIMY pacnopspkeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 05.08.2022 Ne 21-p), no3vums B MNepeyHe Ne2).

PacyeTHbIW ceKyHAHbIA pacxof TOMMUBa, CXXUraemoro B KotenbHom (r/c):
Bl # 1{]6
~ t#31% 3600

lne:
B1 — pacxog TonnuBa B cambliii XONOAHbIA MECSILL, TOHH;
t - konnyecTBO YacoB paboTbl B CYTKY;

B1 Pacxog TonnmBa, r/’c | KonnyecTtBo 4acoB paboThbl B AeHb
1,17 0,4 24

KonunuecTBeHHasi U ka4eCTBEHHas XapakTepPUCTUKA 3arpsa3HSOLLMX BELLECTB, BbIAENSAOWMUXCS B aTMOcdhepy OT KoTroarperaTa,
npueeneHa B Tabnuue 1.1.1.
Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeNneHUin 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

3arpssHsiolLee BELLECTBO MakcvmanbHO pasoBblii FonoBoii eLiBpoc, Troa
Kog HaMMeHoBaHue BbIOpPOC, r/c

301 Asota guokeng (Asort (IV) okena) 0,0003565 0,0042633
304 A3zor (Il) okcug (AsoTa okcua) 0,0000579 0,0006928
328 Yrnepog (Caxa) 0,0024969 0,0324602
337 Yrnepog okcug 0,0079968 0,1039584
703 Bens/a/nupeH (3,4-beH3nupeH) 4,4822-10° 0,0000001
2902 B3BelleHHbIe BewecTsa 0,0006 0,0078

McxoaHble gaHHble s pacyeTa BblOeNeHuii 3arpasHsaoLWmnxX BewecTB npueeaeHsl B Tabnuvue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxopHble faHHble Ans pacyeTa

OpHoBpem

[aHHble [MapameTpebl KoadbdbmumeHTol R ——y
neyb. flpoBa. Pacxoa: B' = |Peuupkynsumm HeT. O6bem cyxux abimoBbIX  [Qr= 10,2 MIx/kr; F=0,004912 m? -
0,4 r/c, B=5,2 1/rog,. rasoB paccuuTbIBAETCS Mo NpubnuKeHHowm O=1; R6= 50 %;
Tonka ¢ HenoABWKHOW dopmyne. TennoHanpskeHve 3epkana th= 150 °C; R= 350;
peLLeTKon U pyYHbIM ropeHns paccynTbIBaeTCS. A=1,5; Ayn= 0,25;
3abpocom Tonnuea. Sr'=0 %; Sr=0 %;

q3=2 %; q4=2 %;

K=0,375 ; a"r=1,6;

ar= 1,6; Ar'=0,6 %;

Ar= 0,6 %); q4yH= 2 %;

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HAaYEHWsI, pacyeTHble (PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapaMeTpbl U UX 06OCHOBaHME NPUBEAEHbI HUXE.

TBepaoe Tonnueo.

Okcuabl asoTa.

[ns koTnoB, 060pya0BaHHbIX TOMKaMK C HEMOABWXHOMN, LIENMHON PeLLeTKOW, C MHEBMOMEXaHU4eCcknuM 3abpacbiBatenem v ans
LLIAXTHbIX TOMOK C HaKMOHHOW peLUeTKo cyMMapHoe konuyecTBo okeuaoB asota NO, B nepecyeTte Ha NO,(B e/c, m/200), BbiGpackiBaeMbIxX
B aTMocdepy C AbIMOBbIMY radamu, paccunTeiBaeTcs no dpopmyne (1.1.1):

Myox =B, - Qi - K'noz - B, - Kn (1.1.1)
roe B, - pacyeTHbIi pacxod Tonnuea, 2/c (m/200);
Q'; - H13Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke;
K" no2 - YAEnbHbIN BbIGPOC OKCMIO0B a30Ta Npu CNOeBOM CKUraHumM TBepaoro Tonnvea, /M/Ix;
B, - 6e3pasmepHbI kKOADDULMEHT, YUNTBIBAIOLLMIA BANSIHUE PELMPKYNALMN AbIMOBbIX ra30B, MOAaBaeMblX B CMECH C AYTbEBbIM BO3AYXOM
noA KOMOCHMKOBYIO peLleTKy, Ha obpa3oBaHVe OKCMAOB a3oTa;
kn - koadpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,

B, onpepensietcs no cdopmyne (1.1.2):

B,=B - (1-q,/100) (1.1.2)
roe B - daktuyeckun pacxop Tonnmea Ha KoTen, &/c (m/200);
g - NOTEepU Tenna o1 MexaHN4eCckon HenosHoTLI cropanus, %.
BenuunHa K" yo2 onpegensietcs no cpopmyne (1.1.3):
K'noz = 11 - 10%ar - (1 + 5,46 - (100 - R) / 100) - N(@'; - qr) (1.1.3)
rae dar - koadduumeHT n3bbiTka BO3ayxa B TOMKeE;
Rs - xapakTepu1cTVKa rpaHyoMeTpMYeCKOro CocTaBa yris - OCTaToK Ha CUTe C pa3MepoM fyeek 6 MM, %;
gr - TENMOBOE HanpsXeHne 3epkana ropenvs, MBm/m>
BenuuuHa gk onpenensietcs no cdopmyne (1.1.4):
qgr=Qr/F (1.1.4)
roe F - 3epkano ropenus, m2

KoadbcpuumeHT B, onpenensietca no opmyne (1.1.5):

B.=1-0,075r (1.1.5)
rae r - cTeneHb peLupKynsumMmn AbIMOBbIX ra3oB, %.

B cBA3u ¢ yctaHoBNeHHbIMU pa3aensbHeivy MNOK ans okcuaa v anokcuaa asoTa v ¢ y4eTom TpaHcdopmaumy okemaa asoTta B
aTMocdepHOM BO3Jyxe CyMMapHble BbIOPOCHI OKCUAOB as3oTa pas3fensioTcs Ha cocTaBnsowme no dopmynam (1.1.6 - 1.1.7):

MN02 = 0,8 . MNOX ( 1.6
MNO=O,13'MNOX ( A7

NN
~ =

Oxkcuabl cepbl.
CymMmapHoe KonuyecTBo okcmaoB cepbl Mso,, BbiOpacbiBaeMbix B aTMOcdhepy € AbIMOBbLIMU razamu ( &/c, m/200), BbIMUCNAIOTCS NO
dpopmyne (1.1.8):
Mso,=0,02-B- S - (1-n°s02) (1.1.8)
roe B - pacxon HaTypanbHOro TonnvBea 3a paccmaTtpvBaeMblvi nepvog, &/c (m/2od);
S' - coaepxxaHvie cepbl B ToNnmee Ha pabodyyto maccy, %;
N’so2 - BONSA OKCMAOB Cepbl, CBA3bIBAEMbIX NIETy4el 30M0oM B KOTNe.

Okcuabl yrnepoaa.



Mpn OTCYTCTBMM A@HHBIX MHCTPYMEHTanbHbIX 3aMepPOB OLieHKa CyMMapHOro Konuyectsa BbIOpoCoB okcuaa yrnepoaa, &/c (m/200),
MOXET ObITb BbINOMHEHA MO COOTHOLEHWMO (1.1.9):
Mco =102 B Cco - (1-q4/100) (1.1.9)
roe B - pacxog Tonnuea, a/c (m/200);
Cco - BbIXOA OKCUAa yrriepoaa npu CxuraHum Tonnuea, e/ke;
g+ - NOTepu Tenna BCneacTBNE MEXaHNYECKON HEMNOMHOTbLI CropaHus Tonnvea, %.
MapameTp Cco onpegensetcs no dopmyne (1.1.10):
Cco=q; R Qj (1.1.10)
rae qs - noTepu Tenna BCneacTBMEe XMMUYECKON HEMOMHOTLI CropaHnsa Tonnuea, %;
Q' - HA3LWasA TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDk/ke;
R - K03(bDULMEHT, YUUTBIBAIOLLMIA [OMIO NOTEPU TeNna BCNeacTBUE XMMUYECKON HEMOMNHOTbLI CropaHns Tonnmnea, 0bycnoBneHHyo
Hanuunem B NPOAYKTax HEMOMHOrO CropaHns oKcuAaa yrrnepoaa.
Teepable YacTuLibl.
CymMmMapHoe KOnNn4yecTBo TBEPAbIX YacTuL, (NeTyyen 30nbl U HecropesLuero Tonnunea) Mpye, NOCTynaroLWmx B aTMOCdepy € AbIMOBbIMU
rasamm KoTrnos ( &/c, m/2od), BblumncnstoT no copmyne (1.1.11):
Mr=0,01-B-(ay- A +qs- Qi/32,68) (1.1.11)
rae B - pacxod HaTypanbHoro Tonnuea, &/c (m/200);
A" - 30MbHOCTb TONMMBA Ha pabouyto maccy, %;
ay,, - 4OoNS 30Mbl, yHOCMMOW ra3amu 13 KoTna (4ons 30Mbl TOMNNMBa B YHOCE);
g4 - NOTepu Tenmna OT MEXaHNYECKON HEMOMHOTLI CropaHna Tonnuea, %;
Q'; - HM3wWas Tennota cropanus Tonnuea, MIDx/ke.
Konunyectso netyyeit 3onbl M, B 2/c (m/200), BxoAsiLLee B CyMMapHOe KONMMYEeCTBO TBEPAbIX YacTuL, YHOCUMbIX B aTMocdepy,
BbluMcnAOT no cpopmyne (1.1.12):
M;=001-B-a,- A (1.1.12)
roe B - pacxog HaTypanbHoro Tonnuea, e/c (m/2o0);
A’ - 30nbHOCTb TONMKMBA Ha pabouyto maccy, %;
ay,, - NONS 300bl, yHOCMMOW rasamm 13 KoTna (4ons 30Mbl TOMAMBa B YHOCE).
KonunyecTBo KOKCOBbLIX OCTaTKOB MNPV CxXUraHnn TBepaoro Tonnuea My B /c (m/200), obpasyoLumxcs B TOMNke B peaynbTaTe
MexaHVU4eCKOro HeoXora Tonnuea 1 BbibpackiBaeMbix B aTMocdepy, onpeaenstoT no cdopmyne (1.1.13):

MK=MTB-M3 (1113)
Bens(a)nupeH.
CymmapHoe konnyecTso M; 3arps3HsOLLLEro BeLecTsa j, NoCTynarLero B atMocdepy ¢ AbIMOBbIMM rasamu (r/c, T/rog),
onpegensietcsa no opmyne (1.1.14):

M=cj- V. B, kn (1.1.14)
rae ¢j - MaccoBasi KOHLIEHTPAaLIMS 3arpsa3HSIOLLIEro BELLECTBa j B CyXUX AbIMOBbIX ra3ax nNpu cTaHaapTHOM koaddurumeHTe n3bbiTka Bo3gyxa
ap = 1,4 1 HOpManbHbIX YCNOBUSAX, Me/HM?;

Vc. - 06BbeM Cyxux AbIMOBbIX ra3oB, 06pasyloLLMXCa Npyu NONHOM cropaHunn 1 k2 Tonnuea, npu do = 1,4 HM¥ka Tonnuea;
B, - pacyeTHbIN pacxop TONnuMBa; Npu onpeaeneHnm BoIopocoB B 2/c B, 6epeTtca B m/y; npun onpefeneHuu Beibpocos B m/2 B, 6epeTcs B
m/200;
kr - KoOathdMLIMEHT nepecyeTa; Npu onpeaeneHun Boibpocos B 2/c, k= 0,278 - 1073, npu onpeaeneHnn BeiGpocos B m/2, kp = 107,
KoHueHTpauuto 6eH3(a)nmpeHa B Cyxvx AbIMOBbIX ra3ax KOTIOB Marnov MOLLHOCTM MPW CIIOEBOM CXXUraHWM TBEPAbIX TOMNMB Cen
( me/HM®), npBeOeHHyIo K n30bITKy Bo3ayxa B rasax a = 1,4, paccuntbiatot no cdopmyne (1.1.15):
cr=10%- (A-Q@;/e*5 “"+R/t) Ky (1.1.15)
rae A - KoadVLMEHT, XapaKTepU3YHOLLMIA TUM KOMOCHVMKOBOW PeLLUeTKV 1 BUA TONN1Ba;
Q'; - HM3Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/Ke;
R - K03 PUUMEHT, XapakTepuayoLwmui TemnepaTypHbI YpOBEHb 3KPaHOB;
t, - Temnepatypa HacbiweHus, °C;
K - KO3(hDVLMEHT, yunTLIBaIOLLMIA Harpy3Ky KoTna.
KoadbcpuumeHT Ky onpenensietcs no dopmyne (1.1.16):
K; = (Dy/ Do)'? (1.1.16)
rae Dy - HomyHanbHas Harpyska KkoTna, Ke/c;
Do - akTuyeckasi Harpy3ka kotna, Ke/c.
OTHOCUTENbHAs Harpy3ka KoTna SBNseTcs OTHOLEHNeM (DakTUYECKOM ero Harpy3ku K HOMMHanbHOWM Harpyske u onpefensercs no
dopmyne (1.1.17):

0'=Dy/ Dy (1.1.17)
O6bem Cyxnx AbIMOBbIX ra30B MOXeT ObITb paccunTaH no npubnwkeHHon dopmyne (1.1.18):
Ver=K- Q' (1.1.18)

rae K - KoaduumneHT, yuntbiBaoLWwuii xapaktep Tonnmnsea.
Q' - HA3WagA TennoTa cropanus Tonnuea, MDx/ke (MOx/HM3).
PacueT makcMmanbHO pa3oBoro 1 ro4oBOroO BbiAENEHUs 3arpA3HSIIOLLMX BELLECTB B aTMOcdepy NpuBEAEH HINXE.

neyb
B, =0,4-(1-2/100)=0,392 e/c;
B,=5,2-(1-2/100) = 5,096 m/200;
q'==(0,392 - 10 - 10,2) / 0,004912 = 0,814 MBm/m?,
gr = (5,096 / (5040 - 3600) - 10° - 10,2) / 0,004912 = 0,583223 MBm/m?,
K"nox=11-10%-1,6 - (1 + 5,46 - (100 - 50) / 100) - * \(10,2 - 0,583223) = 0,1025251 &/M/]x;
K'nox=11-10%-1,6 - (1 + 5,46 - (100 - 50) / 100) - * N(10,2 - 0,814) = 0,1114365 2/Mx;
B.=1;
K=(1/1)"2=1,
K> =(1/0,71649)"2 = 1,491927;
K,=0-0+1=1;
Kim=0/1422+1=1,
Cco=2-1-10,2=20,4 a/ke;

'sn=10%-(1,5-10,2/e>5 16+ 350/ 150) - 1 = 0,0026136 me/HMm>,
Csn=103-(1,5-10,2/€%% "6 + 350/ 150) - 1,491927 = 0,0038992 mez/HMm?,
Ver=0,375 - 10,2 = 3,825 Hm¥ke.
M™%, =0,392 - 1-10,2 - 0,1114365 - 1 - 0,001 - 0,8 = 0,0003565 2/c;
MN%4, = 5,096 - 10,2 - 0,1025251 - 1 - 0,001 - 0,8 = 0,0042633 m/200.
M™%, =0,392 - 1-10,2 - 0,1114365 - 1 - 0,001 - 0,13 = 0,0000579 2/c;
MNO%3, = 5,096 - 10,2 - 0,1025251 - 1 - 0,001 - 0,13 = 0,0006928 m/200.
M*935=0,01-0,4 - (2 10,2/ 32,68) = 0,0024969 e/c;
MKC35=0,01-5,2-(2-10,2/32,68) = 0,0324602 m/200.
M®S°235,=0,02-0,4-0-(1-0,15) =0 2/c;




M®9253,=0,02 - 5,2-0 - (1-0,15) = 0 m/200.
M*°;33,=10%-0,4-20,4 - (1-2/100) = 0,0079968 2/c;
MC33, =103 -5,2-20,4 - (1-2/100) = 0,1039584 m/200.
M*=";4; = (0,0026136 - 1,6 / 1,4) - 3,825 - (0,392 - 3600 - 10°%) - 0,000278 = 4,4822-10°° &/c;
MPM793 = (0,0038992 - 1,6/ 1,4) - 3,825 - 5,096 - 0,000001 = 0,0000001 m/200.
M7 ,=0,01-0,4-0,25- 0,6 =0,0006 2/c;
M50, =0,01-5,2-0,25- 0,6 =0,0078 m/200.
0O6beM AbIMOBbIX Fa3oB, BbiIGpacbiBaeMbIX U3 UCTOYHUKA:
V=B*(ki+ks*Qy+ (a-1) * (ks + kg * Q) * (273+t) / 273, (M°/c)
roe: B - cekyHaHbIN pacxop Tonnmea, krl/c;
Qp - Hu3Wasa Tennota cropaHusa Tonnuea, MIx/kr;
t - TemnepaTtypa ObIMOBbIX ra3os, rp. C;
a - KO3 PULMEHT U3ObITKA BO3ayxa
k1, k2, k3, k4 — yicneHHble KO3aPPULMEHTBI:

k1 k2 k3 k4
6ypble yrnv / gposa 1,219 0,234 0,355 0,251
B, ricek Qp, MOx/kr t, rpag C a V, m3/cek
0,400 10,20 180 1,6 0,004

ucmoyHuk: Memoduka ornpedeneHusi 8b16pOCO8 3a2psA3HAWUX seuecms 8 ammocgepy
fpu CxueaHuuU moruea 8 Komrsnax npou3eodumernbHocmbio meHee 30 MOHH rapa 8 vac...
Mockea 1999 e. en. 3 n. 3.1



M3AB N20109. Tpyb6a neumn

MB neyb B nomeleHNM TaribMaHOB

PacueT BblaeneHuii 3arpasHsioLLMX BELLECTB BbINOSIHEH B COOTBETCTBUM C « MeToawuka onpefeneHnst BoiGpoCoB 3arps3HsOLLmX
BeLecTB B atMocdhepy npu CuraHuyM TOMnvMBa B KOTMax nNpoussBoauTenbHocTbio MeHee 30 TOHH napa B Yac unu meHee 20 lkan B yac
(yrBepxpaeHa Nockomakonornm Poccumn 07.07.1999) (CBeneHuns BHeceHbl pacnopsikeHneM Munnpupogbl Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
U3M., BHECEHHbIMY pacnopspkeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 05.08.2022 Ne 21-p), no3vums B MNepeyHe Ne2).

PacyeTHbIl ceKyHAHbIN pacxon TONnuBa, CXXuraemoro B KoteribHow (r/c):
Bl # 1{]6
~ t#31% 3600

lne:
B1 — pacxog TonnuBa B cambliii XONOAHbIA MECSILL, TOHH;
t - konnyecTBO YacoB paboTbl B CYTKY;

B1 Pacxog TonnmBa, r/’c | KonnyecTtBo 4acoB paboThbl B AeHb
1,17 0,4 24
KonnuecTBeHHasi 1 kayeCTBEHHasi XapakTepuUCTuKa 3arpsisHSIIOLLMX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCS B aTMocdepy OT KoTnoarperara,
npueeneHa B Tabnuue 1.1.1.
Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeNneHUin 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

3arpsasHsiolee BELLECTBO MakcrmanbHO pa3oBblii FonoBoii BLIBpoc, Troa

Kon, HanMeHoBaHune BbIOpPOC, r/c

301 Asota guokeng (Asort (IV) okena) 0,0003565 0,0042633
304 A3zoT (Il) okcug (AsoTa okcua) 0,0000579 0,0006928
328 Yrnepog (Caxa) 0,0024969 0,0324602
337 Yrnepog okcug 0,0079968 0,1039584
703 Bens/a/nupeH (3,4-beH3nupeH) 4,4822-10° 0,0000001
2902 |BsBelueHHbIE BellecTBa 0,0006 0,0078

McxoaHble gaHHble s pacyeTa BblAeNeHuii 3arpsasHSoLLMX BELWECTB npuBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxopHble faHHble Ans pacyeTa

OpHoBpem
[aHHble [MapameTpebl KoadbdbmumeHTol i iy

neyb. [ipoea. Pacxoa: B' =|Peuupkynsumm HeT. Obbem cyxux AbiMoBbIX|Qr= 10,2 MIx/kr; F=0,004912 m? -
0,4 r/c, B=5,21/ron. Tonka|rasos paccunTbiBaeTcs no  npubnmkeHHoi |O'= 1; R6= 50 %;
C HemoaBWXKHOW peLueTkor|dopmyrne. TennoHanpsixeHne 3epkana|tH= 150 °C; R= 350;
" py4YHbIM  3aBpOCOM|rOpeHus paccunTLIBaETCS. A=1.5; AyH= 0,25;
Tonnuea. Sr'=0 %; Sr=0 %;

q3=2 %; q4=2 %;

K=0,375 ; a"r=1,6;

ar= 1,6; Ar'=0,6 %;

Ar= 0,6 %); q4yH= 2 %;

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HAaYEHWsI, pacyeTHble (PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapaMeTpbl U UX 06OCHOBaHME NPUBEAEHbI HUXE.

TBepaoe Tonnueo.

Okcuabl asoTa.

[Ons koTnoB, 060pya0BaHHbIX TOMKAMK C HEMOABWKHON, LIEMHOWN PELLETKOW, C MHEBMOMEXaHNYEeCK1M 3abpackiBaTernem v s LWaxTHbIX
TOMOK C HAKIOHHOW peLLeTKo CyMMapHoe Konuyectso okenaoB a3ota NO, B nepecyeTe Ha NO,(B 2/c, m/200), BbibpacbiBaeMbIxX B aTMocdepy
C AbIMOBbIMM razamu, paccuutbiBaeTcs no copmyne (1.1.1):

Myox =B, - Qi - K'noz - B, - Kn (1.1.1)
roe B, - pacyeTHbIi pacxod Tonnuea, 2/c (m/200);
Q'; - H13Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke;
K" no2 - YAEnbHbIN BbIGPOC OKCMIO0B a30Ta Npu CNOeBOM CKUraHumM TBepaoro Tonnvea, /M/Ix;
B, - 6e3pasmepHbIN KOAMMDULMEHT, YUNTLIBAIOLLMIA BNVMSHWE PELIMPKYNSALMU AbIMOBbLIX ra3oB, NOAaBaeMblX B CMECU C AYTbEBbIM BO3[YXOM
nof KONOCHUKOBYHO peLLeTKy, Ha o6pa3oBaHne OKCUAOB a3oTa;
kn - koadpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,

B, onpepensietcs no cdopmyne (1.1.2):

B,=B - (1-q,/100) (1.1.2)
roe B - daktuyeckun pacxop Tonnmea Ha KoTen, &/c (m/200);
g - NOTEepU Tenna o1 MexaHN4eCckon HenosHoTLI cropanus, %.
BenuunHa K" yo2 onpegensietcs no cpopmyne (1.1.3):
K'noz = 11 - 10%ar - (1 + 5,46 - (100 - R) / 100) - N(@'; - qr) (1.1.3)
rae dar - koadduumeHT n3bbiTka BO3ayxa B TOMKeE;
Rs - XxapakTepucTuka rpaHyioMeTpUYECKOro CocTaBa Yris - OCTaTOK Ha CUTE C pasMepoMm siveek 6 MM, %;
gr - TENMOBOE HanpsXeHne 3epkana ropenvs, MBm/m>
BenuuuHa gk onpenensietcs no cdopmyne (1.1.4):
qr=Qr/ F (1.1.4)
roe F - 3epkano ropenus, m2

KoadbcpuumeHT B, onpenensietca no opmyne (1.1.5):

B.=1-0,075r (1.1.5)
rae r - cTeneHb peLupKynsumMmn AbIMOBbIX ra3oB, %.

B cBs3n ¢ ycraHoBneHHbIMU paspenbHbiMu MAK ana okcuga v gvokcmuaa asota U C yyeToM TpaHcdopmauum okcuaa asota B
aTMocdepHOM BO3Jyxe CyMMapHble BbIOPOCHI OKCUAOB as3oTa pas3fensioTcs Ha cocTaBnsowme no dopmynam (1.1.6 - 1.1.7):

1.6)

Mnoz = 0,8 - Moy .
MNO = 0,13 . MNOX ( 17)
Oxkcuabl cepbl.
CymMMapHOe KonmnyectBo okcuaoB cepbl Msop, BblibpackiBaeMbix B aTMOcdepy € AbIMOBbIMU ra3amu ( e/c, m/2od), BbIMUCAAIOTCS MO
dpopmyne (1.1.8):

—
NN

Mso,=0,02-B- S - (1-n°s02) (1.1.8)
roe B - pacxon HaTypanbHOro TonnvBea 3a paccmaTtpvBaeMblvi nepvog, &/c (m/2od);
S' - coaepxxaHvie cepbl B ToNnmee Ha pabodyyto maccy, %;
N’so2 - BONSA OKCMAOB Cepbl, CBA3bIBAEMbIX NIETy4el 30M0oM B KOTNe.

Okcuabl yrnepoaa.



Mpn oTCYTCTBMM AaHHbLIX MHCTPYMEHTArbHBIX 3aMepoB OLieHKa CyMMapHOro KonmyecTsa BbIOPOCOB Okcuaa yrmepopa, &/c (m/200),
MOXET ObITb BbINOMHEHA NO COOTHOLEHWMO (1.1.9):
Mco =102 B Cco - (1-q4/100) (1.1.9)
roe B - pacxog Tonnuea, a/c (m/200);
Cco - BbIXOA OKCUAa yrriepoaa npu CxuraHum Tonnuea, e/ke;
g+ - NOTepu Tenna BCneacTBNE MEXaHNYECKON HEMNOMHOTbLI CropaHus Tonnvea, %.
MapameTp Cco onpegensetcs no dopmyne (1.1.10):
Cco=q; R Qj (1.1.10)
rae qs - noTepu Tenna BCneacTBMEe XMMUYECKON HEMOMHOTLI CropaHvs Tonnunea, %;
Q' - HA3LWasA TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDk/ke;
R - k03(hDVLMEHT, YUMTLIBAIOLLMIA OO NOTEpM Tenna BCNeACTBUE XMMUYECKON HEMOMHOTBI CropaHusi TONNMBa, 06yCnoBeHHY Hannymem
B MPOAYKTaxX HEMosIHOro CropaHusi okcuaa yrnepoaa.
Teepable YacTuLibl.
CymMmMapHoe Konm4ecTBO TBepAbIX YacTul (neTy4ven 3onbl 1 HecropesLuero Tonnmea) Mme, NOCTynatowmx B atMocdepy ¢ AbIMOBbIMU
rasamm KoTrnos ( &/c, m/2od), BblumncnstoT no copmyne (1.1.11):
Mr=0,01-B-(ay- A +qs- Qi/32,68) (1.1.11)
rae B - pacxod HaTypanbHoro Tonnuea, &/c (m/200);
A" - 30MbHOCTb TONMMBA Ha pabouyto maccy, %;
ay,, - 4OoNS 30Mbl, yHOCMMOW ra3amu 13 KoTna (4ons 30Mbl TOMNNMBa B YHOCE);
g4 - NOTepu Tenmna OT MEXaHNYECKON HEMOMHOTLI CropaHna Tonnuea, %;
Q'; - HM3wWas Tennota cropanus Tonnuea, MIDx/ke.
Konunyectso netyyen 3onbl M, B 2/c (m/200), Bxopsilee B CyMMapHOe KONW4eCTBO TBEPAbIX YacTul, YHOCUMbIX B aTmocdepy,
BbluMcnAOT no cpopmyne (1.1.12):
M;=001-B-a,- A (1.1.12)
roe B - pacxog HaTypanbHoro Tonnuea, e/c (m/2o0);
A’ - 30nbHOCTb TONMKMBA Ha pabouyto maccy, %;
ay,, - NONS 300bl, yHOCMMOW rasamm 13 KoTna (4ons 30Mbl TOMAMBa B YHOCE).
KonnyecTtBo KOKCOBbIX OCTaTKOB MpW CXWraHun TBepporo Tonnvea M, B 2/c (m/200), obpasylowmxcs B TOMke B pesynbTarte
MexaHU4eCKOro Heoxora Tonnuea 1 BeibpackiBaeMblx B aTMocdepy, onpegenstoT no dopmyne (1.1.13):

MK=MTB-M3 (1113)
BeHs(a)nupeH.
CymmapHoe konuyectso M 3arpasHaioLLEro BELECTBa j, NOCTynaroLero B atTMocdepy ¢ AbiIMOBbLIMK ra3amu (r/c, T/rod), onpeaensercs
no cpopmyne (1.1.14):

Mi=c;- V.- By, - kny (1.1.14)
rae ¢j - MaccoBas KOHLIEHTpaLUs 3arpsi3HAIOLLIEro BELLIeCTBA j B CyXUX AbIMOBbIX ra3ax npu CTaHAapTHOM KoadduLmeHTe n3bbiTka Bo3ayxa
ap = 1,4 1 HOpManbHbIX YCNOBUSAX, Me/HM?;

V.. - 06bem Cyxumx AbIMOBbIX ra3oB, 06pa3yoLLMXCS Npyu NOMHOM cropaHun 1 ke Tonnuea, Npu ap = 1,4 HM¥k2 ToNnNuBa;
B, - pacyeTHbIVi pacxod TOMnuBea; nNpu onpeaenexHuny solbpocos B &/c B, 6epetca B m/y4; npun onpeaeneHnm BeibpocoB B m/z2 B, 6epeTcs B
m/200;
kr - KoOathdMLIMEHT nepecyeTa; Npu onpeaeneHun Boibpocos B 2/c, k= 0,278 - 1073, npu onpeaeneHnn BeiGpocos B m/2, kp = 107,
KoHueHTpauwmto 6eH3(a)nmpeHa B Cyxux AbIMOBbIX ra3ax KOTIIOB Maron MOLLHOCTM NPU CIIOEBOM CXUTaHUW TBEPAbIX TONNUB Cg, ( Me/HM?),
NpUBELEHHYI K M3ObITKY BOo3ayxa B rasax a = 1,4, paccuntbiBatot no gpopmyne (1.1.15):
Cc6r=10%- (A-Qi/e*° "+ R/t) Ky (1.1.15)
rae A - KoadVLMEHT, XapaKTepU3YHOLLMIA TUM KOMOCHVMKOBOW PeLLUeTKV 1 BUA TONN1Ba;
Q'; - HM3Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/Ke;
R - K03 PUUMEHT, XapakTepuayoLwmui TemnepaTypHbI YpOBEHb 3KPaHOB;
t, - Temnepatypa HacbiweHus, °C;
K - KO3(hDVLMEHT, yunTLIBaIOLLMIA Harpy3Ky KoTna.
KoadbcpuumeHT Ky onpenensietcs no dopmyne (1.1.16):
K; = (Dy/ Do)'? (1.1.16)
rae Dy - HomyHanbHas Harpyska KkoTna, Ke/c;
Do - akTuyeckasi Harpy3ka kotna, Ke/c.
OTHOCUTENbHAs Harpyska KoTna sSiBNSeTCA OTHOLIEeHUeM (haKTUYECKON ero Harpyskv K HOMUHAanbHOW Harpy3ke u onpepensieTcs no
dopmyne (1.1.17):

0'=Dy/ Dy (1.1.17)
O6bem Cyxux AbIMOBbIX ra30B MOXeT ObITb paccunTaH no npubnkeHHown dopmyne (1.1.18):
Ver=K- Q' (1.1.18)

rae K - KoaduumneHT, yuntbiBaoLWwuii xapaktep Tonnmnsea.
Q' - HA3WagA TennoTa cropanus Tonnuea, MDx/ke (MOx/HM3).
PacyeT makcMmanbHO pasoBoro v ro4oBOroO BblAENEHUS 3arpA3HSIOLLMX BELLECTB B aTMOCdepy NpMBEAEH HUXE.

neyb
B, =0,4-(1-2/100)=0,392 e/c;
B,=5,2-(1-2/100) = 5,096 m/200;
q'==(0,392 - 10 - 10,2) / 0,004912 = 0,814 MBm/m?,
gr = (5,096 / (5040 - 3600) - 10° - 10,2) / 0,004912 = 0,583223 MBm/m?,
K"nox=11-10%-1,6 - (1 + 5,46 - (100 - 50) / 100) - * \(10,2 - 0,583223) = 0,1025251 &/M/]x;
K'nox=11-10%-1,6 - (1 + 5,46 - (100 - 50) / 100) - * N(10,2 - 0,814) = 0,1114365 2/Mx;
B.=1;
K=(1/1)"2=1,
K> =(1/0,71649)"2 = 1,491927;
K,=0-0+1=1;
Kim=0/1422+1=1,
Cco=2-1-10,2=20,4 a/ke;

'sn=10%-(1,5-10,2/e>5 16+ 350/ 150) - 1 = 0,0026136 me/HMm>,
Csn=103-(1,5-10,2/€%% "6 + 350/ 150) - 1,491927 = 0,0038992 mez/HMm?,
Ver=0,375 - 10,2 = 3,825 Hm¥ke.
M™%, =0,392 - 1-10,2 - 0,1114365 - 1 - 0,001 - 0,8 = 0,0003565 2/c;
MN%4, = 5,096 - 10,2 - 0,1025251 - 1 - 0,001 - 0,8 = 0,0042633 m/200.
M™%, =0,392 - 1-10,2 - 0,1114365 - 1 - 0,001 - 0,13 = 0,0000579 2/c;
MNO%3, = 5,096 - 10,2 - 0,1025251 - 1 - 0,001 - 0,13 = 0,0006928 m/200.
M*935=0,01-0,4 - (2 10,2/ 32,68) = 0,0024969 e/c;
MKC35=0,01-5,2-(2-10,2/32,68) = 0,0324602 m/200.
M®S°235,=0,02-0,4-0-(1-0,15) =0 2/c;




MS®235=0,02-5,2-0 - (1-0,15) = 0 m/200.

M<C;35,=10°-0,4 - 20,4 - (1-2/100) = 0,0079968 &/c;

M35, =10%-5,2-20,4 - (1-2/100) = 0,1039584 m/200.
M*®";05 = (0,0026136 - 1,6 / 1,4) - 3,825 - (0,392 - 3600 - 10°) - 0,000278 = 4,4822:10° 2/c;

M55 = (0,0038992 - 1,6/ 1,4) - 3,825 - 5,096 - 0,000001 = 0,0000001 mM/200.
M7 560, =0,01-0,4 - 0,25 - 0,6 = 0,0006 2/c;

M50, =0,01-5,2-0,25- 0,6 =0,0078 m/200.
06beM AbIMOBbIX Fa3oB, BbIGpacbiBaeMbIX U3 UCTOYHUKA:
V=B*(ki+ks*Qy+ (a-1) * (ks + kg * Q) * (273+t) / 273, (M*/c)

roe: B - cekyHaHbIN pacxop Tonnmea, krl/c;
Qp - Hu3Wasa Tennota cropaHusa Tonnuea, MIx/kr;

t - TemnepaTypa AbIMOBbIX T;

asos, rp. C;

a - KO3 PULMEHT U3ObITKA BO3ayxa
k1, k2, k3, k4 — yncneHHble KO3PPULNEHTHI:

k1 k2 k3 k4
6ypble yrnv / gposa 1,219 0,234 0,355 0,251
B, ricek Qp, MOx/kr t, rpag C a V, m3/cek
0,400 10,20 180 1,6 0,004

ucmoyHuk: Memoduka ornpedeneHusi 8b16pOCO8 3a2psA3HAWUX seuecms 8 ammocgepy
fpu CxueaHuuU moruea 8 Komrsnax npou3eodumernbHocmbio meHee 30 MOHH rapa 8 vac...

Mockea 1999 e. en. 3 n. 3.1




M3AB N20116. Tpyb6a kotna Ne1 (3MmMHuI pexum)

MB koten Ne1 (3uMHMI pexunm)

PacyeT BbigeneHuid 3arpasHsOLLMX BELLECTB BbINOMHEH B COOTBETCTBUM C « MeToguka onpeneneHns BbIGPOCOB 3arps3HSIOLLMX
BeLecTB B atMocdhepy npu CuraHuyM TOMnvMBa B KOTMax nNpoussBoauTenbHocTbio MeHee 30 TOHH napa B Yac unu meHee 20 lkan B yac
(yrBepxpaeHa Nockomakonornm Poccumn 07.07.1999) (CBeaeHusi BHeceHbl pacnopsixeHneM MuHnpupogbl Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
U3M., BHECEHHbIMY pacnopspkeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 05.08.2022 Ne 21-p), no3vums B MNepeyHe Ne2).

PacyeTHbIl ceKyHAHbIN pacxon TONnuBa, CXXuraemoro B KoteribHow (r/c):
B=(Q*10°/(Qy"n)
lne:
Qk - Tennonpom3BoauTEnbHOCTL KOTNa, kan/yac;
Qp - HM3LWas TennoTa cropaHnsa Tonnunea, Kkan/kr (nepesog Mk B kkan: 1 mIx = 239 kkan);
n - KNAa kotna, %;

Pacxopn

Qk Qp n Tonnuea,
ricek
3 9457,2 89,0% 35,64

ucmoyHuk: Memoduyeckoe rmocobue o pacyemy, HOPMUPOBaHUIO U KOHMPOIIo 8bibpocos 3B 6 ammocgepHbili 8030yx. 2012e.
lMpunoxeHue 5, n.9.6.3
PacuyeT BblgeneHunin 3arpsisHSIOLLMX BELLECTB BbINOMIHEH B COOTBETCTBMM C «MeToamkon onpeaeneHusi BbIGPOCOB 3arpsi3HSOLLMX
BEeLLECTB B aTMocdepy Npu CXuraHnm TonnvMea B KOTNax Npon3BoauTenbHOCTbI0 MeHee 30 TOHH napa B yac unu meHee 20 Kann B yac (¢
yyeTom Metoauyeckoro nucsMa HNW Atmocdepa Ne 335/33-07 ot 17 mas 2000 r.)», Mocksa, 1999.
KonnuyecTBeHHas n kayeCTBEHHAs XapakTepucTuKa 3arpsasHSAIOWMX BELECTB, BbIAENSIOWMXCA B aTMocdepy OT KoTnoarperara,
npveegeHa B Tabnuue 1.1.1.
Tabnuua 1.1.1 - XapaktepucTuka BblgeneHnn 3arpsA3HAILWNX BewecTB B aTMocdepy

MakcmmansHo pasoBbii =

3arpsisHsioLLee BeLLecTBO Facsem % BLIBpOC, rfc opoBoi BeIbpOC, T/rog
Koz HaVMeHoBaHue [0 OYUCTKM nocne [0 OYUCTKM nocne
301 [Asota guokeug (Asot (IV) okeuna) 25 0,1422708 0,1067031 1,720737 1,290553
304 |Asor (ll) okeng (A3oTa okeva) 25 0,023119 0,0173393 0,27962 0,209715
328 |Yrnepop (Caxa) 28 0,0431541 0,0310709 0,532766 0,383592
330 |[Cepa gviokeug (AHMMapua cCepHUCTbIN) 7 0,87318 0,8120574 10,78 10,0254
337 |Yrnepog okcug 37 0,1831524 0,115386 2,261141 1,424519
703 |bens/a/nupeH (3,4-beH3nupeH) - 0,0000001 0,0000001 0,0000004 0,0000004
2904 |MasyTHas 30Mna TENoaNeKTPOCTaHLMIN 28 0,0037616 0,0027084 0,0464398 0,0334367

McxogHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHaoLLmnX BeLecTs npueBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble AaHHbIe ANA pacyeTa

OpHoBpem
HaHHble MapameTpbl KoadbdpuumeHTbl o iy

RFW-3000. Ma3yt 40 wu|lopenka gytbeBasi HanopHoro tuna: Bk = 1.|Qr= 39,57 MOx/kr; QH= 3,489 MBT; +
100 cepHucTbin. Pacxop: B'|(Koten  pabotaer B obwem  cnyyae.|Ba=1,113; Br=0;
= 35,64 r/c, B = 440 T1/ron.| TemnepaTtypa ropsiyero Bo3ayxa (Bosagyxa ans|Bd= 0; Vt= 8,61481 m3;
KamepHas Tonka.|gyTes): tre = 30°C. Jons Bo3ayxa nogasaemoro|t= 5000 u.; Sr'=1,25 %;
BoporpeliHbin koTen. B MPOMEXYTOYHy0 30Hy dakena: & = 0.|/Sr=1,25%; q3=0,2 %;

Peunpkynauum HeT. O6bem cyxux AbiMoBbix[q4= 0,1 %; K= 0,355 ;

rasoB paccyuTbiBaeTcs no npubnmkeHHow|a"1=1,1; Ar'=0,03 %;

dopmyne.  TennowanpskeHne  Tono4vHoro|Ar= 0,03 %; qdyH= 0,1 %;

obbema paccumTbiBaetca. [lepyon mexay|Gv=111,1r/T;

ynctkamm: Ko = 12 4. [lapomexaHu4eckomn

dopcyHku HeT: R = 1,0. [lucnepratop masyTa.

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HaYeHWs1, pacyeTHble (PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapameTpbl U X 060CHOBaHWE NPUBEAEHbI HUXE.
Xunakoe TonnuBo, BoAOrpenHbIA KoTen.
Okcuabl asoTa.
CymmapHoe konuuyecTBo okcuaos azota NO, B nepecuete Ha NO, (B 2/c, m/200), BbIGpacbiBaeMbix B aTMocdepY C AbIMOBLIMY razamu,
paccunTbiBaeTca no dopmyne (1.1.1):
MNOX= Bp . Qr,' . KMN02 . Bz " Ba " (1 - Br) . (1 - 35) . kn (111)
roe B, - pacyeTHbI pacxod Tonnuea, 2/c (m/200);
Q'; - HM3Was TennoTta cropanusa Tonnuea, M/LDk/ke;
KMoz - yaenbHbIi BLIBPOC OKCUAOB a30Ta Npw CxXuraHum masyta, &/M/x;
B; - 6e3pa3mepHbIi kOAMMDULMEHT, YHUTLIBAIOLLMIA TeMNepaTypy Bo3ayxa, NoAaBaemMoro Arns ropeHus;
B, - 6e3pa3mepHbI KOAPPULMEHT, YUUTBIBAKOLLMIA BNUSHME U3bbiTka Bo3dyxa Ha obpa3oBaHne OKCUAO0B a3oTa Npu CKUraHuM masyTa;
B, - 6e3pa3mepHbIi KOIDULIMEHT, YUUTBLIBAIOLLMIA BNUSHWE PELMPKYNALMM ObIMOBbIX ra30B Yepes3 ropesnku Ha obpasoBaHne oKCMAOB a30Ta;
B;5 - 6e3pa3mepHbI KO3IPULMEHT, YUMTHIBAOLLMIA CTYNEHYaTbIN BBOA BO3[yXa B TOMOYHYK Kamepy;
kn - koadbdpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,
B, onpepensietcs no cdopmyne (1.1.2):
B,=B"-(1-q4/100) (1.1.2)
roe B - daktnyeckun pacxop Tonnmea Ha KoTern, &/c (m/200);
g - NOTEPU TeNna oT MeEXaHNYECKON HEMOSHOTLI cropanus, %.
Onsa BoporpenHbix kotnos KMyo, cuntaetcs no dpopmyne (1.1.3):
K"no2=0,0113 - VQr + 0,1 (1.1.3)
roe Qr - hakTuyeckas TennoBasi MOLLHOCTb KOTNa no BBEAEHHOMY B TOMKy Tenny, MBm.
Qr onpegensietcs no copmyne (1.1.4):
Q=B Q- kn (1.1.4)
roe B, - pacyeTHbIN pacxop Tonnvea, 2/c;
Q' - HA3WasA TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke;
kr - KoadbdmLmeHT nepecyeTa, kp = 103,
Mpn nopgaye rasoB peumpkynsaumMm B cMecu ¢ Bo3gyxom B, onpeaensietcsa no gopmyrne (1.1.5):
B, =017 - r (1.1.5)
rae r - cTeneHb peuupKynsaumMmn AbiMOBbIX ra3os, %.
KoadbcpuumeHT Bs onpenensetcs no dopmyne (1.1.6):
B;=0,018- & (1.1.6)
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roe & - oons Bo3agyxa, MoAaBaeMoro B NPOMEXYTOYHYH 30HY dhakena (B MpoueHTax OT obLLero KonM4yecTsa opraHM3oBaHHOIO BO3AyXa).
Oxkcuabl cepbl.
CymmapHoe KonunyectBo okcuaoB cepbl Mso,, BbiOpacbiBaeMbix B aTMOcdepy C AbIMOBbIMY raszamu ( a/c, m/2od), BblMUCASETCS NO
dopmyne (1.1.7):
Mso2=0,02-B- S (1-n’s02) (1.1.7)
roe B - pacxon HaTypanbHOro TOnnvBa 3a paccmaTtpvBaeMbivi nepvogd, e/c (m/2od);
S" - cogepxxaHue cepbl B TonNnvee Ha paboyyto maccy, %;
N’so2 - AONS OKCUAOB Cepbl, CBA3bIBAEMbIX NleTy4el 30M101 B KOTNE.
Okcuabl yrnepoga.
[Mpn OTCYTCTBMM AaHHBIX MHCTPYMEHTanbHbIX 3aMepoB OLieHKa CyMMapHOro KonmyecTBa BbIOpPOCOB okcuaa yrnepopa, e/c (m/2od),
MOXeT ObITb BbINOMHEHa No cooTHoLeHmto (1.1.8):
Mco=10%-B - Cco- (1-q4/100) (1.1.8)
roe B - pacxog Tonnuea, e/c (m/200);
Cco - BbIXOZ OKCuAa yrriepoaa npu CxuraHum Tonnuea, e/ke;
g+ - NOTepu Tenna BCneacTBUE MEXaHNYECKOW HEMOMHOTbLI CropaHust Tonnvea, %.
MapameTp Cco onpepensietcs no dopmyne (1.1.9):
Cco=q; R Qj (1.1.9)
rae gs - noTepu Tenna BCrneacTBne XMMUYECKON HEMOMHOTLI CropaHnsa Tonnuea, %;
Q' - HA3LWas TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDk/ke;
R - k03O DVLMEHT, YUMTLIBAIOLLMIA OO NOTEpM Tenna BCNeACTBUE XMMUYECKON HEMOMHOTBI CropaHusi TONNMBa, 06yCNoBEeHHY0 Hannymem
B NPOAYKTax HEMOSHOrO CropaHns oKcuaa yrnepoaa.
Teepable YacTuLbl.
CymMmMapHoe Konm4ecTBO TBepAbIX YacTul (neTy4ven 3onbl n HecropesLuero Tonnmea) Mme, NoCTynatowmx B atMocdepy ¢ AbIMOBbIMU
rasamm KoTrnos ( &/c, m/20d), BblamncnstoT no copmyne (1.1.10):
Mr=0,01-B-qs Qj/32,68 (1.1.10)
roe B - pacxon HaTypanbHoro Tonnvea, &/c (m/200);
g4 - MOTepu Tenmna OT MEeXaHNYECKON HEMOMHOTLI CropaHnsa Tonnuea, %;
Q' - HA3LWas TennoTa cropaHus Tonnunea, MIDk/ke.
CymmapHoe Konu4ecTBo masyTHow 3onbl M,,; B nepecyeTe Ha BaHagui, B &/C unu m/2od, noctynatwoLuen B atmocdepy ¢ AbIMOBbIMU
rasamu KoTra npuv CXuraHum masyta, BelumcnsioT no dopmyne (1.1.11):
Mys=Gy-B-(1-noc) kn (1.1.11)
rae Gy - KonNn4yecTBO BaHaaus, Haxopsulerocs B 1 T masyta, a/m;
B - pacxop HaTypanbHOro TonnmBea;
Noc - OONsA BaHaausi, ocedaroLwero ¢ TBepabiMU YacTuLaMm Ha MOBEPXHOCTM HarpeBa Ma3yTHbIX KOTIIOB;
knp - koadpdmumeHT nepecyeta, k= 105,
Gy MoXeT BbITb OnpeAeneHo no pesynbTataMm XMMWYeCcKoro aHanmsa masyta (1.1.12):
Gy=ay- 10° (1.1.12)
rae ay - PakTM4eckoe coaepxaHue arneMeHTa BaHaams B masyte, %.
Gy MoxeT BbITb onpeaeneHo no npubnwkeHHon copmyne (1.1.13):
Gy =2222 - A" (1.1.13)
roe A" - cogepxaHue 30mbl B MasyTe Ha paboyyto maccy, %.
Bens(a)nupeH.
CymmapHoe konuyecTso M; 3arpasHstoLLEero BeLwecTBa j, NocTynatoLero B aTMocdepy ¢ AbiIMOBLIMU ra3amu (r/c, T/rod), onpeaensercs
no cpopmyne (1.1.14):

Mi=c;- V.- B, kn (1.1.14)
rae ¢j - MaccoBasi KOHLIEHTpaLus 3arps3HSIOLLIEro BELLLeCTBa j B CYXUX AbIMOBbIX ra3ax npu CTaHAapTHOM KoadduLmeHTe n3bbiTka BO3ayxa
ap = 1,4 N HOpMarnbHbIX YCNOBUSIX Me/HM?;

Ve, - 06beM Cyxunx AbIMOBbIX ra3oB, 06pa3syoLLmMXCsi Mpy NONHOM cropanuu 1 ke Tonnuea, Npu ap = 1,4, HM¥ke monnusa;
B, - pacyeTHbIN pacxoa TOMnvBa; Npu onpeaeneHun Belbpocos B 2/c B, 6epeTca B m/4; npy onpefenexun Beibpocos B m/2 B, bepeTtcs B
m/200;
krp - KO3(hULMEHT NepecyeTa; nNpu onpeaeneHnn Beibpocos B 2/c, kn = 0,278 - 1073, npu onpeaenexun BoiGpocos B m/2, kp = 1075,
KoHueHTpauusi 6eH3(a)nnpeHa, mMe/HM? B CyXux NpoAyKTax CropaHusi MasyTa Ha BbIXO4e U3 TOMOYHOW KaMepbl BOAOrPENHbIX KOTIOB
onpeaensieTcs cnegyloLwym obpasom:
ans a’r= 1,08 + 1,25 no dopmyne (1.1.15):

C"6,=10%- R-(0,445-q,-28,0)- K- Kp - Kcr - Ko/ €35°@T-1 (1.1.15)
ans a’r> 1,25 no dopmyne (1.1.16):
c"6,=10%-R-(0,52-q,-32,5) - Ky- Kp- Kcr- Ko/ (1,16 - €57 @T-1) (1.1.16)

rae R - KoahULMEHT, yunTbIBaOLWMIA cnocob pacnbiniMBaHWs MasyTa;
a’”’r - k0adpnumeHT n3bbiTka BO3Ayxa B MPOAYKTaX CropaHns Ha BbIXOAEe U3 TOMKW;
qv - TENSIOHaNPsXKeHNe Tono4Horo obvema, kKBm/m?
K - K03hULIMEHT, YYNTbIBAIOLLMIA BNUSHWE PELMPKYNALMM AbIMOBbIX ra30B Ha KOHLiEHTpaumio 6eH3(a)nvpeHa B NpoayKTax CropaHus;
Kp - K03(pMLMEHT, YUMTBIBAIOLLMIA BNUSIHUE HArpy3kn KOTra Ha KOHLUEeHTpauuio 6eHs(a)nMpeHa B NpodyKTax CropaHus;
Kcr - KOA(hPMUMEHT, yUnTBIBaIOLLMIA BNUSHUE CTYMEHYaTOro CKUraHUst Ha KOHUEeHTpaumio 6eH3(a)nmpeHa B NpoAyKTax cropaHuu;
Ko - yunTbIBatoWuin BNUsiHne ApobeBON O4NCTKM KOHBEKTUBHBLIX MOBEPXHOCTEN HarpeBa Ha paboTaloLlem KoTre.
[na pacyeTa MakcMmarnbHbIX U BarnoBbiX BbIOPOCOB KOHLEHTpauusa GeH3(a)nupeHa npuvBOAATCA K M3bbiTkam Bo3gyxa ap = 1,4 no
dopmyne (1.1.17):
¢i=C'sr-a"r/ dp (1.1.17)
roe a'r - koaddnuUMeHT n3bbiTka BO3Ayxa B NPOAYKTaX CropaHUst Ha BbIXOAE U3 TOMKK.
O6bem Cyxux AbIMOBbIX ra30B MOXET ObITb paccunTaH no npubnvkeHHon cdopmyne (1.1.18):
Vcr=K'Qr,' (1118)
rae K - koadppumumneHT, yuntbiBaloLWuii xapaktep Tonnmsea.
Q'; - HM3Was Tennota cropaHvsa Tonnuea, Mx/ke (Mx/Hm3).
PacyeT MmakcyManbHO pa3oBOro 1 rofoBOro BbiAeNeHUs 3arpsasHsaioLLmnX BELLECTB B aTMocdhepy NpuBeaeH Huxe.
RFW-3000
B, =35,64 - (1-0,1/100) = 35,60436 e/c;
B, =440 - (1-0,1/100) = 439,56 m/200;
"+ = 35,60436 - 10 - 39,57 = 1,408865 MBm;
Qr = (439,56 / 5000 / 3600 - 10°) - 10 - 39,57 = 0,9663 MBm;
K"nox = 0,0113 - V1,408865 + 0,1 = 0,1134126 2/MLx;
K"nox = 0,0113 - 10,9663 + 0,1 = 0,111108 2/Mx;
B;=1+0,002 - (30-30)=1;
B, =0;
B5=0,018-0=0;

11



»=1,4-(1,408865/ 3,489)? - 5,3 - 1,408865 / 3,489 + 4,9 = 2,98813;
K;=1,4-(0,9663 / 3,489)? - 5,3 - 0,9663 / 3,489 + 4,9 = 3,53952;
K,=0-0+1=1;
Km=0/1422+1=1;
Cc0=0,2-0,65 - 39,57 = 5,1441 a/Hm?,
q, = 966,2994 / 8,61481 = 112,16717 kBm/m>,
q', = 1408,8645/ 8,61481 = 163,53973 kBm/m>
C’s7=10%-1 (0,445 - 163,53973 - 28) / €35 (111 . 2 08813 - 1 - 1 - 1 = 0,0001414 ma/Hm?,
Csn=10%-1-(0,445 - 112,16717 - 28) / €35 (11-1 . 3 53952 - 1 - 1 - 1 = 0,000082 me/Hm?,
Ver = 0,355 - 39,57 = 14,04735 Hm¥Ke.
M5, = 35,60436 - 39,57 - 0,1134126 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1-0) - 0,001 - 0,8 = 0,1422708 2/c;
MN* 30, = 439,56 - 39,57 - 0,111108 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 - 0) - 0,001 - 0,8 = 1,720737 m/200.
MN50, = 35,60436 - 39,57 - 0,1134126 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1-0) - 0,001 - 0,13 = 0,023119 &/c;
MN* 30, = 439,56 - 39,57 - 0,111108 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 -0) - 0,001 - 0,13 = 0,27962 m/200.
M*©3,5=0,01 - 35,64 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,0431541 2/c;
MKO356=0,01 - 440 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,532766 m/200.
M*®°2;3,=0,02 - 35,64 - 1,25 - (1-0,02) = 0,87318 a/c;
M®92;3,=0,02 - 440 - 1,25 - (1 -0,02) = 10,78 m/200.
M*%;3, =103 - 35,64 - 5,1441 - (1 - 0,1/ 100) = 0,1831524 2/c;
MC33, =103 - 440 - 5,1441 - (1-0,1/100) = 2,261141 m/200.
M*®";5; = (0,0001414 - 1,1/ 1,4) - 14,04735 - (35,60436 - 3600 - 10-) - 0,000278 = 0,0000001 2/c;
MPM;05 = (0,000082 - 1,1/ 1,4) - 14,04735 - 439,56 - 0,000001 = 0,0000004 m/200.
M*2,90, = 35,64 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0037616 2/c;
MM? 5904 = 440 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0464398 m/200.

O6BbeM AbIMOBbLIX Fa30B, BbiOpacbiBaeMbIX U3 UCTOYHMKA:
V=B*(ks+ks*Qp+ (a-1) * (ks + kg * Q) * (273+t) / 273, (M%/c)

rae: B - cekyHOHbIM pacxof Tonnmea, Kr/c;

Qp - HMU3Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MOX/Kr;

t - Temnepatypa obIMOBbIX ra3os, rp. C;

a - K03 PULMEHT N30bITKA BO3ayXa

k1, k2, k3, k4 — yncneHHble K0O3(PDULMEHTBI:

k1 k2 k3 k4
masyt/OT -0,633 0,298 0,372 0,256
B, ricek Qp, MOx/kr t, rpag C a V, m3/cek
35,640 39,57 222 1,1 0,789

ucmoyHuk: Memoduka onpederneHus 8bI6p0CO8 3a2PS3HSIOWUX seujecme 8 ammocgepy
fpuU Cxxu2aHUU moriuea 8 Komisax rnpou3sodumeribHocmbio MeHee 30 MOHH rnapa 8 4ac...
Mockea 1999 e. en. 3 n. 3.1
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M3AB N20117. Tpyb6a koTna Ne2 (3uMHui pexum)

MB koten N2 (3uMHuIn pexunm)

PacueT BbigoeneHui 3arpsi3HAOLLMX BeLLECTB BbIMOSIHEH B COOTBETCTBUM C « MeToamka onpefeneHuns BbIOPOCOB 3arpA3HsIOLLMX
BeLleCcTB B atMocdhepy npu CuraHuy TOnnvMBa B KOTRax npoussBoauTenbHocTbio MeHee 30 TOHH napa B Yac unu meHee 20 [kan B 4ac
(yrBepxaeHa Nockomakonorum Poccumn 07.07.1999) (CBeaeHusi BHeceHbl pacnopsixkeHneM MuHnpupoabl Poccun ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
U3M., BHECEHHbIMY pacnopspkeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 05.08.2022 Ne 21-p), no3vums B MNepeyHe Ne2).

PacyeTHbIl ceKyHAHbIN pacxof TONMuBa, CXXuraemoro B KoteribHom (r/c):
B=(Q*10°/(Qy"n)
lne:
Qk - Tennonpom3BoauTEnbHOCTL KOTNa, kan/yac;
Qp - HM3LWas TennoTa cropaHnsa Tonnunea, Kkan/kr (nepesog Mk B kkan: 1 mIx = 239 kkan);
n - KNAa kotna, %;

Pacxopn

Qk Qp n Tonnuea,
ricek
3 9457,2 89,0% 35,64

ucmoyHuk: Memoduyeckoe rmocobue o pacyemy, HOPMUPOBaHUIO U KOHMPOIIo 8bibpocos 3B 6 ammocgepHbili 8030yx. 2012e.
lMpunoxeHue 5, n.9.6.3
KonnuecTBeHHass M KayeCTBEHHAs XapakTepucTuKa 3arpAsHSOWMX BELEeCTB, BbIAENAOWMXCA B aTMocdepy OT KoTnoarperara,
npueeneHa B Tabnuue 1.1.1.
Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneHUin 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

MakcmmansHo pasoBbii =

3arpsisHsioLLee BeLLecTBO Facsem % BLIBpOC, rfc opoBoi BeIbpOC, T/rog
Koz HaVMeHoBaHue [0 OYUCTKM nocne [0 OYUCTKM nocne
301 [Asota guokeug (Asot (IV) okeuna) 25 0,1422708 0,1067031 1,720737 1,290553
304 |Asor (ll) okeng (A3oTa okeua) 25 0,023119 0,0173393 0,27962 0,209715
328 |Yrnepop (Caxa) 28 0,0431541 0,0310709 0,532766 0,383592
330 |[Cepa gvokeup (AHMMapua cepHUCTbIN) 7 0,87318 0,8120574 10,78 10,0254
337 |Yrnepog okcug 37 0,1831524 0,115386 2,261141 1,424519
703 |bens/a/nupeH (3,4-beH3nupeH) - 4,007-10°® 4,007-10°® 0,0000002 0,0000002
2904 |MasyTHas 30Ma TENoaNeKTPOCTaHLMN 28 0,0037616 0,0027084 0,0464398 0,0334367

McxodHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHaoLLmnX BeLecTs npueBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble faHHble ANA pacyeTa

OpHoBpem
HaHHble MapameTpbl KoadbdpuumeHThbl o iy

RFW-3000. Ma3syt 40 wu|lopenka gytbeBasi HanopHoro tuna: Bk = 1.|Qr= 39,57 MOx/kr; QH= 4,489 MBT; +
100 cepHucTbin. Pacxop: B'|(Koten  pabotaer B obwem  cnyyae.|Ba=1,113; Br=0;
= 35,64 r/c, B = 440 T1/ron.| TemnepaTtypa ropsiyero Bo3gyxa (Bo3gyxa ans|Bd= 0; Vt=11,08395 m3;
KamepHas Tonka.|gyTes): tre = 30°C. Jons Bo3ayxa nogasaemoro|t= 5000 u.; Sr'=1,25 %;
BoporpeliHbin koTen. B MPOMEXYTOYHy0 30Hy dakena: & = 0.|/Sr=1,25 %; q3=0,2 %;

Peunpkynauum HeT. O6bem cyxux AbiMoBbix[q4= 0,1 %; K= 0,355 ;

rasoB paccuuTbiBaeTcs No npubnmkeHHon|a"1=1,1; Ar'=0,03 %;

dopmyne.  TennowanpspkeHne  Tono4vHoro|Ar= 0,03 %; qdyH= 0,1 %;

obbema paccunTbiBaeTca. [lepuog mexay|Gv=111,1r/T;

ynctkamu: Ko = 12 4. [NlapomexaHu4eckomn

dopcyHku HeT: R = 1,0. [lucnepratop masyTa.

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HaYeHWs1, pacyeTHble PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapameTpbl U UX 060CHOBaHWE NPUBEAEHbI HUXE.
Xunakoe TonnuBo, BoAOrpenHbIA KoTen.
Okcuabl asoTa.
CymmapHoe konuuyecTBo okcuaos azota NO, B nepecuete Ha NO, (B 2/c, m/200), BbIGpacbiBaeMbIx B aTMOCHEPY C AbIMOBLIMU razamu,
paccunTbiBaeTcs no dopmyne (1.1.1):
Myox = Bp Q- KMN02 "B By - (1 'Br) ' (1 -36) “ kn (1-1-1)
roe B, - pacyeTHbI pacxod Tonnuea, 2/c (m/200);
Q'; - H13Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/Ke;
KMoz - yaenbHbIi BbIGPOC OKCUAOB a30Ta Npw CxXuraHum masyta, /ML,
B; - 6e3pa3amepHbIfi KO3IMDULMEHT, YHUTLIBAIOLLMIA TEeMNepaTypy Bo3adyxa, NoAaBaemMoro Ans ropeHus;
B, - 6e3pa3mepHbIf KOAPPULMEHT, YUUTBIBAKOLLMI BNUSHME U3bbITKa Bo3dyxa Ha obpa3oBaHmne OKCUAO0B a3oTa Npu CKMraHuM masyTa;
B, - 6e3pa3mepHbIi KOIDULIMEHT, YUUTLIBAIOLLMIA BNUSHWE PELMPKYNALMM ObIMOBbIX ra30B Yepes3 ropesnku Ha obpasoBaHne oKCMAOB a30Ta;
B;5 - 6e3pa3mepHbI KO3IMPULMEHT, YUMTBIBAOLLMIA CTYNEHYaTbIN BBOA BO3AyXa B TOMOYHYK Kamepy;
kn - koadbdpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,
B, onpepensietcs no copmyne (1.1.2):
B,=B " (1-q4/100) (1.1.2)
roe B - dakTtnyeckun pacxop Tonnumea Ha KoTen, &/c (m/200);
g - NOTEepU Tenna oT MexaHN4eCckon HenomnHoTLI cropanns, %.
Onsa BoporpenHbix kotnos KMyo, cuntaetcs no dpopmyne (1.1.3):
K"no2=0,0113 - VQr + 0,1 (1.1.3)
roe Qr - hakTuyeckas TennoBasi MOLLHOCTb KOTNa no BBEAEHHOMY B TOMKy Tenny, MBm.
Qr onpegensietcs no copmyne (1.1.4):
Q=B Q- kn (1.1.4)
rae B', - pacyeTHbIN pacxop Tonnvea, 2/c;
Q'; - HM3LWas TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke;
kn - koadbdpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,
Mpn nopgaye rasos peumpkynsaumMm B cMecu ¢ Bo3gyxom B, onpepensietcs no gopmyrne (1.1.5):

B, =017 - r (1.1.5)
rae r - cTeneHb peLVpKynsumMmn abIMOBbIX ra3oB, %.
KoadbcpuumeHT Bs onpenensetcs no dopmyne (1.1.6):
B;=0,018- & (1.1.6)
roe & - [ons Bo3ayxa, NofaBaemMoro B MPOMEXYTOUHYH0 30HY dhakena (B NpoLeHTax oT obLLiero konnyectsa opraHM3oBaHHOMO BO3AyXa).

Oxkcuabl cepbl.
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CymmapHoe KonunyectBo okcuaoB cepbl Mso,, BbiOpacbiBaeMbix B aTMOcdepy C AbIMOBbIMY raszamu ( &/c, m/2od), BblMUCASETCS NO
dopmyne (1.1.7):
Mso2=0,02-B- S - (1-n°s02) (1.1.7)
roe B - pacxon HaTypanbHOro Tonnvea 3a paccmaTtpvBaeMblvi nepvog, &/c (m/2od);
S' - coaepxxaHve cepbl B Tonnmee Ha pabodyyto maccy, %;
N’so2 - BONSA OKCMAOB Cepbl, CBA3bIBAEMbIX NETy4el 3001 B KOTne.
Okcuabl yrnepoga.
Mpn oTCYTCTBUM AaHHbIX MHCTPYMEHTarbHbIX 3aMepoB OLEeHKa CyMMapHOro KonmyecTBa BbIOPOCOB okcuaa yrmepoaa, &/c (m/200),
MOXeT ObITb BbINOMHEHA N0 cooTHOLeHmo (1.1.8):
Mco =102 B Cco - (1-qq/100) (1.1.8)
rae B - pacxog Tonnuea, 2/c (m/200);
Cco - BbIXOA OKCUAa yrnepoga npu CxuraHim Tonnuea, e/ke;
g+ - NOTepu Tenna BCneacTBNE MEXaHNYECKON HEMOMHOTbLI CropaHus Tonnvea, %.
MapameTp Cco onpepensetcs no dopmyne (1.1.9):
Cco=q; R Qj (1.1.9)
rae qs - noTepy Tenna BCreacTBMEe XMMUYECKON HEMOMHOTLI CropaHvs Tonnunea, %;
Q'; - HM3wWwas Tennota cropanus Tonnuea, MIDx/ke;
R - k03O DVLMEHT, YUMTLIBAIOLLMIA OO NOTEPM Tenna BCNeACTBUE XMMUYECKON HEMOMHOTBI CropaHusi TONNMBa, 06yCnoBeHHY Hannymem
B NMPOAYKTaxX HEMosIHOro CropaHus okcuaa yrnepoaa.
Teepable YacTuubl.
CymMmMapHoe KonmM4ecTBO TBepAbIX YacTul (neTy4en 3onbl n HecropesLuero Tonnmea) Mme, NoCTynawowmx B atMocdepy ¢ AbIMOBbIMU
rasamu KoTrnos ( &/c, m/2od), BelumncnstoT no copmyne (1.1.10):
Mr=0,01-B-qs- Qj/ 32,68 (1.1.10)
roe B - pacxon HaTypanbHoro Tonnvea, &/c (m/200);
g+ - NOTepK Tenna oT MexaHN4eCKoN HEMoHOTLI CropaHvs Tonnuea, %;
Q'; - HM3Wwas TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke.
CymmapHoe Konu4ecTBo masyTHow 3onbl M,,; B nepecyeTe Ha BaHagui, B &/C unu m/2od, noctynatwoLuen B atmocdepy ¢ AbIMOBLIMM
rasamu KoTra npuv CXuraHum masyTa, BelumcnsiioT no dopmyne (1.1.11):
MM3=GV'B'(1'nOC)'kI'I (1111)
rae Gy - KonNn4yecTBO BaHaaus, Haxopsulerocs B 1 T masyta, a/m;
B - pacxop HaTypanbHOro Tonnvea;
Noc - AONSA BaHaausi, ocedaroLero ¢ TBepabiMU YacTuLAMM Ha MOBEPXHOCTM HarpeBa Ma3yTHbIX KOTIIOB;
knp - koadpdpmumeHT nepecyeta, k= 105,
Gy MOXeT ObITb OnpeAeneHo no pesynbTatam XMMmnYeckoro aHanusa masyta (1.1.12):
Gv=ay- 10° (1.1.12)
roe ay - PakTM4eckoe coaepxaHue arneMeHTa BaHaams B masyte, %.
Gy MoxeT BbITb onpeaeneHo no npubnmkeHHon copmyne (1.1.13):
G, =2222 - A (1.1.13)
roe A" - cogepxaHue 30mbl B MasyTe Ha paboyyto maccy, %.
BeHs(a)nupeH.
CymmapHoe konuyectso M; 3arpasHatoLLEro BELLECTBa j, NOCTynaoLero B atTMocdepy ¢ AbiMOBbLIMU ra3amu (r/c, T/rod), onpeaensercs
no cpopmyne (1.1.14):

Mi=c;- V.- By - kny (1.1.14)
rae ¢j - MaccoBas KOHLIEHTpaLUs 3arpsi3HAIOLLIEro BELLLeCTBA j B CyXUX AbIMOBbIX ra3ax npu CTaHAapTHOM KoadduLmeHTe n3bbiTka BO3ayxa
ap = 1,4 N HOPMarnbHbIX YCNOBUSIX Me/HM?;

Vc. - 06BbeM Cyxux AbIMOBbIX ra3oB, 06pa3syloLLmMxcs Npu NonHoM cropaHum 1 k2 Tonnuea, npu do = 1,4, HM¥ka monnuea;
B, - pacyeTHbIN pacxoa TOMNMBa; Npu onpeaeneHn Boibpocos B 2/c B, 6epeTca B m/4; npu onpeaenexun Bbibpocos B m/2 B, 6epetca B
m/200;
kr7 - K0Oa(DdULMEHT NepecyeTa; Npu onpeaeneHnn Bolbpocos B 2/c, kn = 0,278 - 1073, npu onpeaeneHnn BeiGpocos B m/2, ky = 107,
KoHueHTpaumns 6eHs(a)nnpeHa, me/HM? B Cyxux NpoAyKTax CropaHvs MasyTa Ha BbIXO4e U3 TOMOYHON KaMepbl BOAOrPENHbIX KOTIOB
onpeaensieTcs cnegyloLwym obpasom:
ana a’r= 1,08 + 1,25 no dopmyne (1.1.15):

C"6,=10%- R-(0,445-q,-28,0)- Ky - Kp - Kcr - Ko/ €5°@T-1 (1.1.15)
ans a’r> 1,25 no dopmyne (1.1.16):
c"6,=10%- R-(0,52-q,-32,5) Ky Kp- Kcr - Ko/ (1,16 - €5°@T-1) (1.1.16)

rae R - KO3 DULMEHT, yunTbIBaOLWMIA CNOCOD pacnbiniMBaHA Ma3syTa;
a’”’r - k0adpunumeHT n3bbiTka BO3Ayxa B MPOAYKTaX CropaHns Ha BbIXOAe U3 TOMKW;
qv - TeNnoHanpshkeHne TonoyHoro obbema, KBm/m?
K - KO3 DVLMEHT, yUnTLIBAIOLMIA BINSHUE PELMPKYNALMN AbIMOBBIX Fa30B Ha KOHLEHTpaumio 6eH3(a)nmpeHa B MPoAyKTax CropaHus;
Kp - K03(PPMLMEHT, YUMNTBIBAIOLLMIA BNUSIHWE HArpy3kn KOTra Ha KOHLUEeHTpauuio 6eHs(a)nMpeHa B NpodyKTax CropaHus;
Kcr - K03(hhULMEHT, yunThIBaIOLLMIA BNMSIHWE CTYNEHYaToro CXUraHus Ha KoHueHTpaumio 6eH3(a)nmpeHa B NpoayKTax cropaHuu;
Ko - yunTbIBaOLWMIA BNUSIHUE APO6EBOI O4YUCTKN KOHBEKTMBHBIX MOBEPXHOCTEN HarpeBa Ha paboTaroLLem KoTrne.
[na pacyeTa MakcumarnbHbIX U BarnoBbiX BbIOPOCOB KOHLEHTpauusa GeH3(a)nupeHa npuvBoAdATcA K M3bbiTkam Bosgyxa dp = 1,4 no
dopmyne (1.1.17):
ci=cer-a"r/ap (1.1.17)
roe a'r - koadduumeHT n3bbiTka Bo3Ayxa B NPOAYKTax CropaHns Ha BbIXOAE U3 TOMKW.
O6beM Cyxux AbIMOBbIX ra30B MOXET ObITb paccunTaH no npubnkeHHon copmyne (1.1.18):
Vcr=K'Qr,' (1118)
roe K - KoahdhrLMEeHT, yunTbIBaOLWMIA XapakTep TONnuBa.
Q'; - HM3Was TennoTta cropaHus Tonnuea, Mx/ke (Mx/Hm?).
PacyeT MakcymManbHO pa3oBOro 1 rofoBOro BbiAeNeHUs 3arpsasHaioLLmnX BELLECTB B aTMocdhepy NpuBeaeH Huxe.
RFW-3000
B',=35,64 - (1-0,1/100) = 35,60436 e/c;
B, =440 - (1-0,1/100) = 439,56 m/200;
"+ = 35,60436 - 10 - 39,57 = 1,408865 MBm,;
Qr = (439,56 / 5000 / 3600 - 10°) - 10 - 39,57 = 0,9663 MBm;
K"nox = 0,0113 - V1,408865 + 0,1 = 0,1134126 2/MLx;
K"nox = 0,0113 - ¥0,9663 + 0,1 = 0,111108 a/Mx;
B;=1+0,002 - (30 -30)=1;
B, =0;
B5=0,018-0=0;
K's=1,4 - (1,408865 / 4,489)% - 5,3 - 1,408865 / 4,489 + 4,9 = 3,374506;
K> =1,4-(0,9663 / 4,489)% - 5,3 - 0,9663 / 4,489 + 4,9 = 3,824,
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K,=0-0+1=1;
Km=0/1422+1=1;
Cco0=0,2-0,65 - 39,57 = 5,1441 2/Hm?,
q. = 966,2994 / 11,08395 = 87,18005 kBm/m>;
q', = 1408,8645 / 11,08395 = 127,10852 kBm/m?;

s5n=10%-1-(0,445 - 127,10852 - 28) / €35 (-1 . 3374506 - 1 - 1 - 1 = 0,0001019 me/Hm?,
Csn=10%-1-(0,445 - 87,18005 - 28) / 3% (1= - 3824 - 1 - 1 - 1 = 0,0000436 me/Hm>,
Ver = 0,355 - 39,57 = 14,04735 Hm¥ke.
MN®5,, = 35,60436 - 39,57 - 0,1134126 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 -0) - 0,001 - 0,8 = 0,1422708 &/c;
MN* 30, = 439,56 - 39,57 - 0,111108 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 - 0) - 0,001 - 0,8 = 1,720737 m/200.
M5, = 35,60436 - 39,57 - 0,1134126 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1-0) - 0,001 - 0,13 = 0,023119 2/c;
MN* 30, = 439,56 - 39,57 - 0,111108 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 - 0) - 0,001 - 0,13 = 0,27962 m/200.
M*935=0,01 - 35,64 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,0431541 2/c;
MKC355=0,01 - 440 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,532766 m/200.
M*®°2;3,=0,02 - 35,64 - 1,25 - (1-0,02) = 0,87318 a/c;
M®9253, = 0,02 - 440 - 1,25 - (1 - 0,02) = 10,78 m/200.
M*®;3, =103 - 35,64 - 5,1441 - (1-0,1/100) = 0,1831524 2/c;
MC33, =103 - 440 - 5,1441 - (1-0,1/100) = 2,261141 m/200.
M*®M;; = (0,0001019 - 1,1/1,4) - 14,04735 - (35,60436 - 3600 - 10°) - 0,000278 = 4,007-10°® a/c;
MPM795 = (0,0000436 - 1,1/ 1,4) - 14,04735 - 439,56 - 0,000001 = 0,0000002 m/200.
M*™? 590, = 35,64 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0037616 2/c;
MM 5904 = 440 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0464398 m/200.

0O61beM AbIMOBbIX ra3oB, BbiIopacbiBaeMbIX U3 UCTOYHMKA:
V=B"*(ks+ks*Qy+ (a-1) * (ks + ks * Q) * (273+t) / 273, (M*/c)

roe: B - cekyHOHbIV pacxof Tonnvea, Kr/c;

Qp - Hu3wWas TennoTa cropaHusa Tonnuea, MOX/Kr;

t - TemnepaTtypa obIMOBbIX ra3os, rp. C;

a - K03 PULMEHT n3bbITKa BO3ayXa

k1, k2, k3, k4 — yncneHHble K0OaPPULMEHTBI:

k1 k2 k3 k4
masyt/OT -0,633 0,298 0,372 0,256
B, ricek Qp, MOx/kr t, rpag C a V, m3/cek
35,640 39,57 245 1,1 0,826

ucmoyHuk: Memoduka onpedeneHusi 8b16pPOCO8 3a2pA3HAIOWUX 8ewecms 8 ammocgepy
fpuU CxXUu2aHUU moriuea 8 Komisax rnpou3sodumeribHocmbio MeHee 30 MOHH rnapa 8 4ac...
Mocksea 1999 e. en. 3 n. 3.1
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M3AB N20118. Tpyba kotna Ne3 (neTHMn pexum)

MB koten Ne3 (neTHUN pexum)

PacueT BbigoeneHui 3arpsi3HAOLLMX BeLLECTB BbIMOSIHEH B COOTBETCTBUM C « MeToamka onpefeneHuns BbIOPOCOB 3arpA3HsIOLLMX
BeLleCcTB B atMocdhepy npu CuraHuy TOnnvMBa B KOTRax npoussBoauTenbHocTbio MeHee 30 TOHH napa B Yac unu meHee 20 [kan B 4ac
(yrBepxaeHa Nockomakonorum Poccumn 07.07.1999) (CBeaeHusi BHeceHbl pacnopsixkeHneM MuHnpupoabl Poccun ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
U3M., BHECEHHbIMY pacnopspkeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 05.08.2022 Ne 21-p), no3vums B MNepeyHe Ne2).

PacyeTHbIl ceKyHAHbIN pacxof TONMuBa, CXXuraemoro B KoteribHom (r/c):
B=(Q*10°)/(Qu"n)
lne:
Qk - Tennonpon3BognTenbHOCTL KOTNa, [kan/yac;
Qp - HM3LWasA TennoTa cropaHns Tonnuea, kkan/kr (nepesop MIx B kkan: 1 mx = 239

Kkan);
n - KNAa kotna, %;
Pacxopg Tonnusa,
Qk Qp N r/cek
1,5 9457,2 89,0% 17,82

ucmoyHuk: Memoduydeckoe nocobue no pacyemy, HOPMUPOBAHUIO U KOHMPOIIO 8bI6POCO8
3B 8 ammocgpepHbiti 8030yx. 20122. lNpunoxeHue 5, n.9.6.3
KonunyecTBeHHasi 1 KavecTBEHHasi XapaKTepuCTuKa 3arpsi3HSIIOLMX BeLLecTB, BblAENsIOWMXCS B aTMocdepy OT KoTnoarperata,
npueeneHa B Tabnuue 1.1.1.
Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneHUin 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

MakcmmansHo pasoBbii =

3arpsisHsioLLee BeLLecTBO Facsem % BLIBpOC, rfc opoBoi BeIbpOC, T/rog
Koz HaVMeHoBaHue [0 OYUCTKM nocne [0 OYUCTKM nocne
301 |Asota guokeug (Asot (IV) okena) 25 0,0686714 0,0515035 0,296963 0,222722
304 |Asor (ll) okeng (A3oTa okeua) 25 0,0111591 0,0083693 0,0482565 0,0361924
328 |Yrnepog (Caxa) 28 0,021577 0,0155355 0,0968666 0,069744
330 |[Cepa gvokeup (AHMMapua cepHUCTbIN) 7 0,43659 0,4060287 1,96 1,8228
337 |Yrnepog okcug 37 0,0915762 0,057693 0,4111165 0,2590034
703 |bens/a/nupeH (3,4-beH3nupeH) - 3,1641-10°® 3,1641-10°® 0,0000001 0,0000001
2904 |MasyTHas 30Ma TENoaNeKTPOCTaHLMN 28 0,0018808 0,0013542 0,0084436 0,0060794

McxodHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHaoLLmnX BeLecTs npueBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble faHHble ANA pacyeTa

OpHoBpem
HaHHble MapameTpbl KoadbdpuumeHThbl o iy

RFW-1500. Ma3yt 40 wu|lopenka gytbeBast HanopHoro tuna: Bk = 1.|Qr= 39,57 MOx/kr; QH=0,704432 MBT; -
100 cepHucTbin. Pacxop: B'|(Koten  pabotaer B obwem  cnyyae.|Ba= 1,113; Br=0;
= 17,82 r/c, B = 80 T1/ron.|TemnepaTtypa ropsiyero Bo3gyxa (Bosagyxa ans|Bd= 0; Vt=1,73934 m3;
KamepHas Tonka.|gyTes): tre = 30°C. Jons Bo3ayxa nogasaemoro|t= 3760 u.; Sr'=1,25 %;
BoporpeliHbin koTen. B MPOMEXYTOYHy0 30Hy dakena: & = 0.|/Sr=1,25 %; q3=0,2 %;

Peuvpkynauum HeT. O6bem cyxux ApiMoBbix|(q4= 0,1 %; K= 0,355 ;

rasoB paccuuTbiBaeTcs Nno npubnmkeHHon|a"1=1,1; Ar'=0,03 %;

dopmyne.  TennowanpspkeHne  Tono4vHoro|Ar= 0,03 %; qdyH= 0,1 %;

obbema paccunTbiBaetcsa. [lepyon mexay|Gv=111,1r/T;

ynctkamu: Ko = 12 4. [NlapomexaHu4eckomn

dopcyHku HeT: R = 1,0. [lucnepratop masyTa.

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HaYeHWs1, pacyeTHble PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapameTpbl U UX 060CHOBaHWE NPUBEAEHbI HUXE.
Xunakoe TonnuBo, BoAOrpenHbIA KoTen.
Okcuabl asoTa.
CymmapHoe konuuyecTBo okcuaos azota NO, B nepecuete Ha NO, (B 2/c, m/200), BbIGpacbiBaeMbIx B aTMOCHEPY C AbIMOBLIMU razamu,
paccunTbiBaeTcs no dopmyne (1.1.1):
Myox = Bp Q- KMN02 "B By - (1 'Br) ' (1 -36) “ kn (1-1-1)
roe B, - pacyeTHbI pacxod Tonnuea, 2/c (m/200);
Q'; - H13Was TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/Ke;
KMoz - yaenbHbIi BbIGPOC OKCUAOB a30Ta Npw CxXuraHum masyta, /ML,
B; - 6e3pa3amepHbIfi KO3IMDULMEHT, YHUTLIBAIOLLMIA TEeMNepaTypy Bo3adyxa, NoAaBaemMoro Ans ropeHus;
B, - 6e3pa3mepHbIf KOAPPULMEHT, YUUTBIBAKOLLMI BNUSHME U3bbITKa Bo3dyxa Ha obpa3oBaHmne OKCUAO0B a3oTa Npu CKMraHuM masyTa;
B, - 6e3pa3mepHbIi KOIDULIMEHT, YUUTLIBAIOLLMIA BNUSHWE PELMPKYNALMM ObIMOBbIX ra30B Yepes3 ropesnku Ha obpasoBaHne oKCMAOB a30Ta;
Bs5 - 6e3pa3MepHbIN KOIPPULIMEHT, YUUTLIBAIOLLMIA CTYNEHYATLIN BBOA BO3AyXa B TOMOYHYIO KaMepy;
kn - koadbdpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,
B, onpepensietcs no copmyne (1.1.2):
B,=B " (1-q4/100) (1.1.2)
roe B - dakTtnyeckun pacxop Tonnumea Ha KoTen, &/c (m/200);
g - NOTEepU Tenna oT MexaHN4eCckon HenomnHoTLI cropanns, %.
Onsa BoporpenHbix kotnos KMyo, cuntaetcs no dpopmyne (1.1.3):
K"no2=0,0113 - VQr + 0,1 (1.1.3)
roe Qr - hakTuyeckas TennoBasi MOLLHOCTb KOTNa no BBEAEHHOMY B TOMKy Tenny, MBm.
Qr onpegensietcs no copmyne (1.1.4):
Q=B Q- kn (1.1.4)
rae B', - pacyeTHbIN pacxop Tonnvea, 2/c;
Q'; - HM3LWas TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke;
kn - koadbdpmumeHT nepecyeta, kn = 1073,
Mpn nopgaye rasos peumpkynsaumMm B cMecu ¢ Bo3gyxom B, onpepensietcs no gopmyrne (1.1.5):

B, =017 - r (1.1.5)
rae r - cTeneHb peLVpKynsumMmn abIMOBbIX ra3oB, %.
KoadbcpuumeHT Bs onpenensetcs no dopmyne (1.1.6):
B;=0,018- & (1.1.6)
roe & - [ons Bo3ayxa, NofaBaemMoro B MPOMEXYTOUHYH0 30HY dhakena (B NpoLeHTax oT obLLiero konnyectsa opraHM3oBaHHOMO BO3AyXa).

Oxkcuabl cepbl.
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CymmapHoe KonunyectBo okcuaoB cepbl Mso,, BbiOpacbiBaeMbix B aTMOcdepy C AbIMOBbIMY raszamu ( &/c, m/2od), BblMUCASETCS NO
dopmyne (1.1.7):
Mso2=0,02-B- S - (1-n°s02) (1.1.7)
roe B - pacxon HaTypanbHOro Tonnvea 3a paccmaTtpvBaeMblvi nepvog, &/c (m/2od);
S' - coaepxxaHve cepbl B Tonnmee Ha pabodyyto maccy, %;
N’so2 - BONSA OKCMAOB Cepbl, CBA3bIBAEMbIX NETy4el 3001 B KOTne.
Okcuabl yrnepoga.
Mpn oTCYTCTBUM AaHHbIX MHCTPYMEHTarbHbIX 3aMepoB OLEeHKa CyMMapHOro KonmyecTBa BbIOPOCOB okcuaa yrmepoaa, &/c (m/200),
MOXeT ObITb BbINOMHEHA N0 cooTHOLeHmo (1.1.8):
Mco =102 B Cco - (1-qq/100) (1.1.8)
rae B - pacxog Tonnuea, 2/c (m/200);
Cco - BbIXOA OKCUAa yrnepoga npu CxuraHim Tonnuea, e/ke;
g+ - NOTepu Tenna BCneacTBNE MEXaHNYECKON HEMOMHOTbLI CropaHus Tonnvea, %.
MapameTp Cco onpepensetcs no dopmyne (1.1.9):
Cco=q; R Qj (1.1.9)
rae qs - noTepy Tenna BCreacTBMEe XMMUYECKON HEMOMHOTLI CropaHvs Tonnunea, %;
Q'; - HM3wWwas Tennota cropanus Tonnuea, MIDx/ke;
R - k03O DVLMEHT, YUMTLIBAIOLLMIA OO NOTEPM Tenna BCNeACTBUE XMMUYECKON HEMOMHOTBI CropaHusi TONNMBa, 06yCnoBeHHY Hannymem
B NMPOAYKTaxX HEMosIHOro CropaHus okcuaa yrnepoaa.
Teepable YacTuubl.
CymMmapHoe Konm4ecTBO TBepAbIX YacTul (neTy4ven 3onbl n HecropesLuero Tonnmea) Mmes, NoCTynatomx B atMocdepy ¢ AbIMOBbIMU
rasamu KoTrnos ( &/c, m/2od), BelumncnstoT no copmyne (1.1.10):
Mr=0,01-B-qs- Qj/ 32,68 (1.1.10)
roe B - pacxon HaTypanbHoro Tonnvea, &/c (m/200);
g+ - NOTepK Tenna oT MexaHN4eCKoN HEMoHOTLI CropaHvs Tonnuea, %;
Q'; - HM3Wwas TennoTa cropaHus Tonnuea, MIDx/ke.
CymmapHoe Konu4ecTBo masyTHow 3onbl M,,; B nepecyeTe Ha BaHagui, B &/C unu m/2od, noctynatwoLuen B atmocdepy ¢ AbIMOBLIMM
rasamu KoTra npuv CXuraHum masyta, BelumcnsiioT no gopmyne (1.1.11):
MM3=GV'B'(1'nOC)'kI'I (1111)
rae Gy - KonNn4yecTBO BaHaaus, Haxopsulerocs B 1 T masyta, a/m;
B - pacxop HaTypanbHOro Tonnvea;
Noc - AONSA BaHaausi, ocedaroLero ¢ TBepabiMU YacTuLAMM Ha MOBEPXHOCTM HarpeBa Ma3yTHbIX KOTIIOB;
knp - koadpdpmumeHT nepecyeta, k= 105,
Gy MOXeT ObITb OnpeAeneHo no pesynbTatam XMMmnYeckoro aHanusa masyta (1.1.12):
Gv=ay- 10° (1.1.12)
roe ay - PakTM4eckoe coaepxaHue arneMeHTa BaHaams B masyte, %.
Gy MoxeT BbITb onpeaeneHo no npubnmkeHHon copmyne (1.1.13):
G, =2222 - A (1.1.13)
roe A" - cogepxaHue 30mbl B MasyTe Ha paboyyto maccy, %.
BeHs(a)nupeH.
CymmapHoe konuyectso M; 3arpasHatoLLEro BELLECTBa j, NOCTynaoLero B atTMocdepy ¢ AbiMOBbLIMU ra3amu (r/c, T/rod), onpeaensercs
no cpopmyne (1.1.14):

Mi=c;- V.- By - kny (1.1.14)
rae ¢j - MaccoBas KOHLIEHTpaLUs 3arpsi3HAIOLLIEro BELLLeCTBA j B CyXUX AbIMOBbIX ra3ax npu CTaHAapTHOM KoadduLmeHTe n3bbiTka BO3ayxa
ap = 1,4 N HOPMarnbHbIX YCNOBUSIX Me/HM?;

Vc. - 06BbeM Cyxux AbIMOBbIX ra3oB, 06pa3syloLLmMxcs Npu NonHoM cropaHum 1 k2 Tonnuea, npu do = 1,4, HM¥ka monnuea;
B, - pacyeTHbIN pacxoa TOMNMBa; Npu onpeaeneHn Boibpocos B 2/c B, 6epeTca B m/4; npu onpeaenexun Bbibpocos B m/2 B, 6epetca B
m/200;
kr7 - K0Oa(DdULMEHT NepecyeTa; Npu onpeaeneHnn Bolbpocos B 2/c, kn = 0,278 - 1073, npu onpeaeneHnn BeiGpocos B m/2, ky = 107,
KoHueHTpaumns 6eHs(a)nnpeHa, me/HM? B Cyxux NpoAyKTax CropaHvs MasyTa Ha BbIXO4e U3 TOMOYHON KaMepbl BOAOrPENHbIX KOTIOB
onpeaensieTcs cnegyloLwym obpasom:
ana a’r= 1,08 + 1,25 no dopmyne (1.1.15):

C"6,=10%- R-(0,445-q,-28,0)- Ky - Kp - Kcr - Ko/ €5°@T-1 (1.1.15)
ans a’r> 1,25 no dopmyne (1.1.16):
c"6,=10%- R-(0,52-q,-32,5) Ky Kp- Kcr - Ko/ (1,16 - €5°@T-1) (1.1.16)

rae R - KO3 DULMEHT, yunTbIBaOLWMIA CNOCOD pacnbiniMBaHA Ma3syTa;
a’”’r - k0adpunumeHT n3bbiTka BO3Ayxa B MPOAYKTaX CropaHns Ha BbIXOAe U3 TOMKW;
qv - TeNnoHanpshkeHne TonoyHoro obbema, KBm/m?
K - KO3 DVLMEHT, yUnTLIBAIOLMIA BINSHUE PELMPKYNALMN AbIMOBBIX Fa30B Ha KOHLEHTpaumio 6eH3(a)nmpeHa B MPoAyKTax CropaHus;
Kp - K03(PPMLMEHT, YUMNTBIBAIOLLMIA BNUSIHWE HArpy3kn KOTra Ha KOHLUEeHTpauuio 6eHs(a)nMpeHa B NpodyKTax CropaHus;
Kcr - K03(hhULMEHT, yunThIBaIOLLMIA BNMSIHWE CTYNEHYaToro CXUraHus Ha KoHueHTpaumio 6eH3(a)nmpeHa B NpoayKTax cropaHuu;
Ko - yunTbIBaOLWMIA BNUSIHUE APO6EBOI O4YUCTKN KOHBEKTMBHBIX MOBEPXHOCTEN HarpeBa Ha paboTaroLLem KoTrne.
[na pacyeTa MakcumarnbHbIX U BarnoBbiX BbIOPOCOB KOHLEHTpauusa GeH3(a)nupeHa npuvBoAdATcA K M3bbiTkam Bosgyxa dp = 1,4 no
dopmyne (1.1.17):
ci=cer-a"r/ap (1.1.17)
roe a'r - koadduumeHT n3bbiTka Bo3Ayxa B NPOAYKTax CropaHns Ha BbIXOAE U3 TOMKW.
O6beM Cyxux AbIMOBbIX ra30B MOXET ObITb paccunTaH no npubnkeHHon copmyne (1.1.18):
Vcr=K'Qr,' (1118)
roe K - KoahdhrLMEeHT, yunTbIBaOLWMIA XapakTep TONnuBa.
Q'; - HM3Was TennoTta cropaHus Tonnuea, Mx/ke (Mx/Hm?).
PacyeT MakcymManbHO pa3oBOro 1 rofoBOro BbiAeNeHUs 3arpsasHaioLLmnX BELLECTB B aTMocdhepy NpuBeaeH Huxe.
RFW-1500
B, =17,82-(1-0,1/100)=17,80218 e/c;
B,=80"(1-0,1/100) = 79,92 m/200;
+=17,80218 - 10 - 39,57 = 0,704432 MBm,
Qr=(79,92/3760/ 3600 - 10°) - 103 - 39,57 = 0,2336314 MBm;
K"nox = 0,0113 - V0,704432 + 0,1 = 0,1094841 2/MLx;
K"nox = 0,0113 - ¥0,2336314 + 0,1 = 0,105462 2/M/x;
B;=1+0,002 - (30 -30)=1;
B, =0;
B5=0,018-0=0;
K's=1,4 - (0,704432/0,704432)? - 5,3 - 0,704432 / 0,704432 + 4,9 = 1;
K> =1,4-(0,2336314 / 0,704432)? - 5,3 - 0,2336314 / 0,704432 + 4,9 = 3,296204;

17



K,=0-0+1=1;
Km=0/1422+1=1;
Cco=0,2- 0,65 - 39,57 = 5,1441 2/nm*
q, = 233,63138 / 1,73934 = 134,32194 kBm/m*
q', = 704,43226 / 1,73934 = 405 kBm/m?
=109 1- (0,445 - 405 - 28) /€35 (11-D . 1 . 1 - 1 - 1 = 0,0001609 me/Hm>
Csn =109 1- (0,445 - 134,32194 - 28) / €35 (+1-1 . 3 206204 - 1 - 1 - 1 = 0,0001107 me/m®
Vor = 0,355 - 39,57 = 14,04735 Hm¥ke.
M*~O%5), = 17,80218 - 39,57 - 0,1094841 - 1 - 1,113 - (1-0) - (1 - 0) - 0,001 - 0,8 = 0,0686714 2/c;
MNO%55, = 79,92 - 39,57 - 0,105462 - 1 - 1, 113 (1-0)-(1-0)-0,001 - 0,8 = 0,296963 m/200.
MNO%3, = 17,80218 - 39,57 - 0,1094841 - 1- 1,113 - (1
MOy, = 7992 - 39,57 - 0,105462 - 1 - 1, 113 (1-0)- (1-0)-0,001 - 0,13 = 0,0482565 m/200.
M*5= 0,01 - 17,82 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,021577 a/c;
M©4,5= 0,01 - 80 - (0,1 - 39,57 / 32,68) = 0,0968666 m/200.
MS92,5,=0,02 - 17,82 - 1,25 - (1 - 0,02) = 0,43659 2/c;
MS©255,= 0,02 - 80 - 1,25 - (1-0,02) = 1,96 m/200.
M<°53, = 10 - 17,82 - 5,1441 - (1- 0,1/ 100) = 0,0915762 2/c;
M55, = 102 - 80 - 5,1441 - (1 - 0,1/ 100) = 0,4111165 m/20.

M*®";05 = (0,0001609 - 1,1/ 1,4) - 14,04735 - (17,80218 - 3600 - 10°) - 0,000278 = 3,1641:10® 2/c;

MPM795 = (0,0001107 - 1,1/ 1,4) - 14,04735 - 79,92 - 0,000001 = 0,0000001 m/200.
M 590,=17,82 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0018808 2/c;
MM 590, =80 - 111,1 - (1 - 0,05) - 0,000001 = 0,0084436 m/200.
0O6beM AbIMOBbIX Fa3oB, BbIGpacbiBaeMbIX U3 UCTOYHUKA:
V=B"*(ki+ks*Qy+ (a-1) * (ks + kg * Q) * (273+t) / 273, (M°/c)
roe: B - cekyHaHbIN pacxop Tonnmea, krl/c;
Qp - HM3LWas TennoTa cropaHus Tonnuaa, MIX/Kr;
t - TemnepaTtypa ObIMOBbIX ra3os, rp. C;
a - KOahPULUMEHT n3bbiTka Bo3gyxa
k1, k2, k3, k4 — yncneHHble KO3PPULNEHTHI:

k1 k2 k3 k4
masyT/OT -0,633 0,298 0,372 0,256
B, ricek Qp, MOx/kr t, rpag C a V, m3/cek
17,820 39,57 191 1,1 0,370

ucmoyHuk: Memoduka onpedeneHusi 8bI6pPOCO8 3a2pA3HAWUX sewecms 8 ammocgepy
fpuU CxU2aHuuU moruea 8 Komrsnax rnpous3eodumernibHocmbio MeHee 30 MOHH rnapa 8 vac...
Mockea 1999 e. en. 3 n. 3.1

-0)-(1-0)-0,001-0,13=0,0111591 &/c;
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M3AB Ne0121. aBapunHbIN gusenbreHeparTop

B aBapuuHbIN au3enibreHepaTop

B npouecce akcnnyaTaummn CTauMOHapHbIX AW3enbHbIX YCTAHOBOK B aTMocdepy C OTpaboTaBLUIMMKM rasamu BblAENSIOTCS BpeaHble
(3arpsasHstowme) BellecTBa.

B kayecTBe WCXOAHbIX AaHHbIX ANA pacyeTa MaKCUManbHbIX PasoBbiX BbIOPOCOB MCMOMb3YIOTCA CBEAEHUS U3 TeXHUYEeCKOW
AOKYMEHTaLMN An3enbHON YyCTaHOBKM 06 3KCMnyaTaLMoHHON MOLLHOCTU (ecnn cBeAeHns 06 aKCnyaTauMOHHOW MOLLHOCTW He NPUBOAATCS,
- TO HOMWHaNbHOW MOLLHOCTH), a ANt pacyeTa BarnoBbIX BbIOPOCOB B aTMocdepy, - pe3ynbTaTbl YYETHbIX CBEAEHUIA O TOAOBOM pacxoae
ToNNMBa AN3EnbHOro ABuraTens.

PacueT BblAeneHnin 3arpsasHAIOLWLMX BELLLECTB BbINOSIHEH B COOTBETCTBUM ¢ MeToamka pacyeTa BbIGPOCOB 3arps3HSIOLLMX BELLECTB B
aTMocdepy OT CTaUMOHapPHBIX AN3eEnNbHbIX YCTaHOBOK (yTBepxkaeHa MuHnpupoabl Poccun 14.02.2001) (CBeaeHns BHECEHbI pacnopsiKeHnem
Mwunnpupogbl Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (C n3meHeHnsamMu, BHECEHHbIMK pacnopsikeHnem MuHnpupoabl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p),
nosuuus Ne4 B MepeuHe).

KonunyecTBeHHas 1 KayecTBeHHasi xapakTepucTuka 3arpssHsoWmX BelecTB, BblAENsoWmxcs B atmocdepy, npuBeaeHa B Tabnuue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeNneHnin 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

3arpsisHsiioLee BELECTBO MakcmmanbHO pas3oBbIi Tononoi BeBpac, Tron
KoA HavMeHoBaHWe BbIGpoc, r/c
301 Asota guokeng (Asot (IV) okena) 0,2389333 0,0256
304 A3zor (Il) okcug (AsoTa okcua) 0,0388267 0,00416
328 Yrnepog (Caxa) 0,0111222 0,001142
330 Cepa gnokena (AHrmapua CepHUCTbIN) 0,0933333 0,01
337 Yrnepog okcug 0,2411111 0,026
703 Bens/a/nupeH (3,4-beH3nunpen) 0,0000003 3,2:10°®
1325 dopmanbgermg, 0,0026444 0,000286
2732  |KepocuH 0,0644778 0,006858

McxoaHble gaHHble s pacyeTa BblOeNeHuii 3arpsasHSoLLMX BELWECTB npuBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble AaHHbIe ANA pacyeTa

Pacxog |YpenbHbin | OgHoB

MowHocTb
[aHHble TONNuBa, | pacxon, |pPemMeHH
, KBT
T/rog, r/kBT-y OCTb
NWD-36-1 . I'pynna B. Wsrotosutens EC, CLUA, AnoHus. CpegHel MOLWHOCTW, CpepHen 280 2 250 +

HbicTpoxogHocTU U BeicTpoxogHble (Ne = 73,6-736 kBT; n = 500-1500 06/muH). o pemoHTa.
MakcmmanbHbIn BeIGPOC i-ro BelwecTsa CTaLyMoHapHOW AN3ENbHOW YCTaHOBKOW onpefenseTcs no dopmyne (1.1.1):

M; = (1/3600) - ey - Ps, e/c (1.1.1)
rae ey - BbIbpoc i-ro BpeaHOoro BelecTBa Ha eanHu1Ly NonesHon paboTbl CTauMOHapHOW AM3ENbHON YCTaHOBKU Ha PEXMME HOMVHANbHON
MOLLUHOCTHN, &/kBm - u;

P5 - akcnnyaTauMoHHast MOLLHOCTb CTaLMOHapHON AN3enbHON YCTaHOBKKN, KBm;
(1/3600) — koathULMEHT NepecyeTa U3 YacoB B CEKYHAbI.
BanosbIli BLIGPOC i-ro BelecTsa 3a rof CTauMoHapHON AM3ernbHOM YyCTaHOBKON onpeaenseTcs no copmyne (1.1.2):

W5 = (1/1000) - qsi - Gr, m/200 (1.1.2)
raoe gsi - BblbpoC i-ro BpeHOro BellecTBa, npuxogsierocst Ha 1 kr Tonnuea, npu paboTe CTauMOHApPHOW AN3ENbHOW YCTAHOBKU C YYETOM
COBOKYMHOCTW PEXMMOB, COCTaBMALLMX 3KCNyaTauMOHHbIN LMK, &/ke;

G - pacxof Tonnuea cTauMoHapHOW An3enbHOWM YCTaHOBKOW 3a roa, m;
(1/1000) — KoahhbMUMEHT NepecyeTa KUIOrpamMmm B TOHHbI.
Pacxop oTpaboTaBLuvx ra3oB OT CTaLMOHAPHOWN An3enbHON YCTaHOBKM onpeaensetcs no dopmyne (1.1.3):

Gor=8,72-10% - bs - Ps, k2/c (1.1.3)
rae by - yaenbHbI pacxof TONvMBa Ha 3KennyaTaunoHHOM (N HOMUHANBLHOM) pexume paboTel ABuratens, a/kBm - u.
O6bemHbIN pacxof oTpaboTaBLLuxX ra3oB onpegensaercs no dopmyne (1.1.4):

Qor = Gor/ Yor, M¥c (1.1.4)
rae Yor - yAenbHbll BeC oTpaboTaBLUMX ra3oB, paccunTbiBaemblii no popmyne (1.1.5):
Yor = Yor(mpu t=0°C) 1 (1 + Tor/ 273), ka/m? (1.1.5)

A€ Yormpu t=0°c) - YAENbHBIN Bec oTpaboTasLumx ra3os npu temnepatype 0°C, Yormput=oc) = 1,31 ka/m>,
Tor - Temnepatypa oTpaboTaBLuux ra3os, K.

Mpwn opraHnszoBaHHOM BbIBpoce 0TpaboTaBLUNX ra3oB B aTMOCdeEpy, Ha yaaneHun OT CTaunoHapHOW AN3eNbHOM YCTaHOBKM (BbICOTE) 0
5 M, 3Ha4YeHMe ux TemMnepaTypbl MOXHO NpyHUMaTh paBHbIM 450 °C, Ha yganeHum ot 5 go 10 m - 400 °C.

PacyeT rogoBoro n MakcMmarnbsHO pa3oBOro BblAeNeHUs 3arpA3HSAIOLLMX BELLECTB B aTMocdepy NprBeAEH HUXeE.

NWD-36-1
A3oma duokcud (Asom (IV) okcud)
M= (1/3600) - 3,072 - 280 = 0,2389333 &/c;
Ws=(1/1000) - 12,8 - 2 = 0,0256 m/200.
Asom (1) okcud (Asoma okcud)
M= (1/3600) - 0,4992 - 280 = 0,0388267 e/c;
W5 =(1/1000) - 2,08 - 2 = 0,00416 m/200.
Yenepod (Caxa)
M= (1/3600) - 0,143 - 280 = 0,0111222 &/c;
W5 =(1/1000) - 0,571 - 2 =0,001142 m/200.
Cepa duokcud (AHeudpud cepHUCMbIL)
M= (1/3600) - 1,2 -280 =0,0933333 2/c;
Ws=(1/1000) -5 -2=0,01 m/zo0.
Yenepod okcud
M= (1/3600) - 3,1-280=0,241111 e/c;
Ws5=(1/1000) - 13 - 2 = 0,026 m/200.
ben3s/a/nupeH (3,4-beH3nupeH)
M = (1/3600) - 0,0000034 - 280 = 0,0000003 e/c;
W5 = (1/1000) - 0,000016 - 2 = 3,2:108 m/200.
®opmarnbdeaud
M= (1/3600) - 0,034 - 280 = 0,0026444 2/c;
W5 =(1/1000) - 0,143 - 2 = 0,000286 m/200.
KepocuH
M= (1/3600) - 0,829 - 280 = 0,0644778 2/c;
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W5 =(1/1000) - 3,429 - 2 = 0,006858 m/200.

PacueT o6bemHoro pacxoga oTpaboTaBLUMX ra30B NPUBEAEH HUXE.

Gor=28,72- 105 - 250 - 280 = 0,6104 ke/c.

- Ha yOaneHuu (ebicome) 0o 5 M, Tor = 723 K (450 °C):
Yor=1,31/(1+723/273) = 0,359066 ke/m3
Qor=0,6104/0,359066 = 1,7 M%c;

- Ha yOaneHuu (8bicome) 5-10 M, Tor = 673 K (400 °C):
Yor=1,31/(1+673/273) = 0,3780444 ka/m>
Qor=0,6104 /0,3780444 = 1,6146 m¥c.
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M3AB Ne0123. BeHTUNALUMUA XNe6006yno4YHOro uexa
McTouHMKaM BblAENEeHNs 3arpsA3HSIOLLMX BELLECTB SBNSAOTCS:

- BbIneyka xnebobynoyHbIX n3genui;

- TepMoo6paboTKa NULLK Ha NnuTe.

Bcero BbIGPOCOB MO UCTOYHUKY:

SRR GED EENEETED MakcmmanbHo pa3oBbIi BbIGpOC, r/c opoBoli BbIGpoOC, T/roa
Koz HauMeHOBaHWe
1061 OTtaHon (CnupT 3TUNOBbIN) 0,002984 0,09435
1555 JTaHoBas kucnoTa (YkcycHas kucnora) 0,000271 0,00851
1531 "ekcaHoBas kucnoTa (KanpoHoBas kucnota) 0,000002 0,00001
1314 MponaHanb 0,000004 0,000016
1317 AueTtanbgerng (YKCyCHbIn anbgerva) 0,000108 0,0034
3721 Mbinb MyYyHas 0,000116 0,003655

MB xne60o06yno4HbIn Lex

B pesynbTaTe TexHonornyeckoro npowuecca npu npomM3BoAcTBe xneb6obynoyHbIX n3genuin B atMocdepy BbIAENAOTCS 3TaHos, 3TaHoBas
KvucnoTa, aueTtanbgervs (B OCHOBHOM B Meyax U CO CTaguu ocTbiBaHusi xreba). BolgeneHve B aTmocdpepy MyYHOW NbINv MPOUCXOAUT B
pesynbTaTe Nepechinkiu B OCHOBHOM MNpU NpoLUeaype npuemMa U XpaHeHust MyKu.

PacueT BblgeneHuin 3arpsasHSAOWMX BELLECTB BbIMOMIHEH B COOTBETCTBMM C MeToguyeckue ykasaHusi Mo HOPMUPOBAHWIO, YYeTy U
KOHTPOMI0 BbIOPOCOB 3arpsi3HSAOLWMX BeLlecTB OT xrebonekapHbix npegnpuatuii. M., 1996 (paspenbl 1-3) (CBegeHusi BHeceHbI
pacnopspkeHnem Munnpupogbl Poccum ot 28.06.2021 Ne 22-p, no3nums Ne45 B Mepeyre).

KonnuecTBeHHass ¥ kayecTBEHHasi XapaKTepUCTMKa 3arpsi3HsIOLLMX BeLLecTB, BblAENSAWUXCA B aTtMmocdepy B pesynbTarte
NPOU3BOACTBEHHOW AesATeNbHOCTM NpuBeaeHa B Tabnmue 1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblgeneHui 3arpA3HAaLWnX BewecTB B aTMoccepy

3arpsisHsiloLLee BelecTBo MakcrmansHO pa3oBblii Fonosoii BxiBpoc, Tiroa
ko4 HanmMeHoBaHne BbIOpOC, r/c ’
1061  |OraHon (CnupT 3TWMNOBbLIN) 0,0029836 0,09435
1555  |OtaHoBas kucnota (YkcycHas kucnora) 0,0002688 0,0085
1317 Auetanbgerng (YKCyCHbI anbgerva) 0,0001075 0,0034
3721 Mbinb MyYyHas 0,0001156 0,003655

McxoaHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHaoLLmnX BeLecTs npuseaeHsl B Tabnuue 1.1.2.

Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble AaHHbIe ANA pacyeTa
COOTHOLLEHUE NLLIEHUYHON 1 Ycnosusa
- 6 BeipaboTka npoaykuum OpHoBpeMeHH
pXXaHomn Myku B usgenuu, % XpaHeHus n
HaumeHoBaHve nsgenus nepechInkn oCTb
nieHnYHasa pXxaHas My rogoBasi, T/rog |4acoBasi, T/4ac | npons3soacTea
Xneb Mopogckom 100 0 TapHoe 85 0,0096767 +

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HaYEHWsI, pacyeTHble (PopMyrbl, @ Takke pacyeTHble mapaMeTpbl U UX 06OCHOBaHWE NpUBeAeHbl HUXeE.

opoBol BbIGpoC 3arpsasHstowmx Bellects M, m/2o0, onpepensietcsa no copmyne (1.1.1):
M =10"° B, my, (1.1.1)
roe Br,, — rogosas BeipaboTka npoaykuum, m/2o0;
my, - yAenbHbIV Noka3aTernb BbIOPOCOB 3arpA3HSAIOLLMNX BELLECTB Ha eAVHULY BbiNyCcKkaeMow NpoayKunn, Ka/m.
MakcmmanbHO pa3oBbIl BbIGPOC 3arpssHsioLLmX BelecTs G, e/c, onpegensietcs no dopmyne (1.1.2):
G = 103 Buae-my,,/3600 (1.1.2)
rae B.ac — 4acoBas BblpaboTka NpoayKumn, m/yac;
my, - yAenbHbIV Noka3aTernb BbIOPOCOB 3arpA3HSAIOLLMNX BELLECTB Ha eAVHULY BbiNyCcKkaeMow NpoayKunn, Ka/m.

YpenbHble BbIOPOCHI 3arpA3HSAIOLLMX BELLECTB B NpoLecce xnebonekapHoro Npou3BoACcTBa npuBeaeHsl B Tabnuvue 1.1.3, npy npueme n
XpaHeHUn mykn — B Tabnuue 1.1.4. B cnyyae npousBofcTBa xnebobynoyHbIX M3AEnuin U3 MYKM CMELLAHHbIX Barok (CMecu pXKaHow u
MLWEHNYHON MYKW) yAenbHbIe BbIOPOCH! 3TUNOBOrO CNNPTa U YKCYCHOW KMCMOThI PACCUUTLIBAIOTCA UCXOAS U3 peLienTypbl Banok (MpOoLEeHTHOro
coaepXXaHns MEHNYHON 1N PXKaHOoN MyKH).

Tabnuua 1.1.3 - YaenbHble BbIGPOCHI 3arpsa3HAOLMX BELECTB B NpoLiecce xrnebonekapHoro npoMssBoacTsa

3arpsasHsioLLee BELLECTBO YpenbHble BbIOPOCH! B K BELLLECTBA HA 1 TOHHY rOTOBOV NPOAYKLIMK U3 MYyKM
Kog, HaMMeHoBaHue NLIEHNYHON pXKaHoN
1061  |OraHon (CnupT 3TWNOBbLIN) 1,11 0,98
1555 |OrtaHoBas kucnota (YKcycHasi Kucnorta) 0,1 0,2
1317 Auetanbgerng (YKCyCHbI anbaerva) 0,04 0,04

Tabnuua 1.1.4 - YgenbHble BbIGPOCHI 3arpsA3HAIOLWMNX BelecTB Npy NpUueMe U XpaHeHUn MyKu
YnenbHble BbIOPOCH! B KI BELLLECTBA HA 1 TOHHY rOTOBOW NPOAYKLMA B
3aBUCKMMOCTM OT cnocoba XpaHeHWs U NepechInkn MyK/
Koz HavMeHoBaHue 6ecTapHbIn TapHbIN
3721 Mbinb MyYHas 0,024 0,043
PacuyeT rogoBoro u makcumarnbHO pa3oBOrO BbIAEMEHWUS 3arpsi3HSIIOLLMX BeELLeCTB B aTmocdepy B npouecce xnebonekapHoro
NpOU3BOACTBA NPUBEAEH HMXeE.
FopoBoe BbigeneHue 3arpAsHsAloWmMX BewecTB M, m/200:
BatoH PagoHexckuii (c noacnacturenem)

3arpﬂ3Hmou.lee BellecTBo

OtaHon (CnupT 3TUMOBbLIN) Mi06:=10"3-366-(1,11-100/100+0,98-0/100)=0,40626;
OraHoBas kucnota (YKcycHas kucrora) Mi555=107-366-(0,1-100/100+0,2-0/100)=0,0366;
Auetanbgerng (YKCyCHbI anbaerva) Mi317=1073-366-(0,04-100/100+0,04-0/100)=0,01464;

Mbinb MyyHas Ms71=10"3-366-0,043=0,015738.
MakcumanbHO pa3oBbIil BbIGPOC 3arpA3HAKLWLUX BewecTB G, 2/c:
BatoH PagoHexckui (C noacnacturenem)

OtaHon (CnupT 3TUMOBbLIN) Gi051=10°-0,0416667-(1,11-100/100+0,98-0/100)/3600=0,0128472;
OraHoBas kucnota (YKcycHas kucrora) Gi555=10%-0,0416667-(0,1-100/100+0,2-0/100)/3600=0,0011574;
Auetanbgerng (YKCycHbI anbaerva) G1317=10%-0,0416667-(0,04-100/100+0,04-0/100)/3600=0,000463;
Mbinb My4Hast G3721=10%-0,0416667-0,043/3600=0,0004977.

MB xapka nuwm
Pacxog »wvpa 3a rog - 600 «r;
Pacxop »wupa 3a cyTku - 2,6 kr (B cpegHem 10 r Ha 1 6ntogo (Mpwvika3 MuHtopra CCCP ot 04.01.1973 Ne1));
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Yumcno yacoB paboThl B AeHb - 5 Yacos;
KonunuectBo gHew paboTbl B rof - 365 aHen.
Pacyem eb16poco8 3asps3HswUx seuecms npu pabome anekmponaumal (Mpu xapke)

BbIGpoc BpeaHbIX BELLECTB NpU NPUIOTOBEHUM MWLM ONpefensieTcsi B COOTBETCTBUM ¢ MeToanyeckue

yKasaHusi 0 pacyeTy KONIMYECTBEHHbIX XapaKTEPUCTUK BbIGPOCOB 3arpsi3HsOLLMX BELLECTB B aTMocdepy
OT OCHOBHOTO TEXHOMOTMYeCcKoro 06opyA0BaHNs NPEANPUATUI NULLEKOHLEHTPaTHOW NpoMbiwneHHocTh. M., 1992 (CeeaeHnst BHECEHBI
pacnopsbkeHnem Muxnpupogbsl Poccun ot 28.06.2021 Ne 22-p , nosunuusi Ne95 B MNepeyre)

M =B x m; x 0,000001 1/rog

roe B - KONM4eCTBO XNPOB, UCPACXOO0BaHHBIX 3a roA, Kr
m; - yAENbHbIN BbIGPOC 3arpsA3HAOLLMX BELLECTB Ha eAMHULY MaTepuana r/kr
MakcmmanbHo-pa3oBhbIv BbIOpoC onpeaensietTcs no dopmyne:
G=b xm;/ 3600, r/c
roe b - kONM4ecTBO N3pacxodoBaHHOIO XMpa 3a Yac, Kr
McxoaHble AaHHble 1 pesynbTaThl pacyeTa NpuBeeHsl B Tabnuvue:
Ne Twn Bbinyck npogykuum 3arpsisHs-toLlee Ypoenb- Bbi6pockl B atmocdepy
UCT. npoayKummn B b BEeLecTBO HbIA M G r/c
Kr/roq Kr/uac BbIGPOC T/ron
m;, r/kr
1 2 3 4 5 6 7 8
0001 | XKwupsbl 600 0,52 [MponaHanb 0,026 0,000016 0,000004
Kucnota 0,016 0,000010 0,000002
KanpoHoBas
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M3AB Ne0128. BbiTsi)KHOM WKad nabopaTopumn-1

MB BbiTAXHOM WKad nabopaTtopun-1

Pacy4em ebirnosiHeH 6anaHcosbiM Memodom Ha ocHosaHuu . 28 MNpukasa MNP P® om 19.11.2021 Ne871

UcxopHble AaHHbIe:

Mpon3BoAMTENLHOCTL U FOA0BON (hOHA BPEMEHU A1t CUCTEMbI BEHTUMNSILIMN NMOMELLEHNS:

MpousBoguTensHocTb Q
Ky6.M/4yac Ky6.m/cek
1275 0,354 24

MpounsBoaMTENLHOCTbL BbITSKHOIO Wkada 0,75-1,8 ky6.m/4ac. B pacyeT npuHaTa cpegHsia NpoM3BoAUTENbHOCTb

PacueT ronoBoro konmMyecTsa BbIGPOCOB 3arpsi3HAIOLLMX BELLECTB (T/rog) NpousBeaeH

no

copmy

ne:

Bpewms t, yac/rog

M=Q*(Xps - Xnp) *t*107°
roe:
Q - Npon3BOANTENBHOCTb CUCTEMbI BEHTUNSALMM, Ky6.M/4ac;
Xp3 - KOHLUEHTpaLUs 3arpA3HSIOLWMX BellecTB B paboyer 30He nomeLleHns, Mr/ky6.m;
Xnp - KOHUEHTpaLUsi 3arpsa3HSAIOLLMX BELLECTB B MPUTOYHOM Bo3ayxe, Mr/ky6.wm;
t - Bpems paboTbl yCTaHBKM B TeYeHME roaa, y/rof
CoenacHo CHull 41-01-2003 codepxaHue 8pedHbix gewecms 8 8030yxe adMUHUCMPamMUBHO-bbIMOo8bIX MoOMeweHUl He OOIMKHO
npesbiwams 30% [NOK, ycmaHoeneHHbIx 05151 paboyell 30HbI IPou3800CMBEHHbIX nomeuwieHull. B nomeuweHuu nabopamopuu pabomai
C peazeHmamu 8edymcsi MoJIbKO 8 8bIMSXHOM WKagy.
Moamomy KoHueHmpauuto seuwjecms ripuHumaem pasHol 30% om lN4Kps.
[nsa pacdema npumem, 4mo paboma ¢ Kax0ObIM U3 peazeHmos HerpepbigHo rnposodumcsi He bonee yem 0,012 4 unu 0,72 MuHymbl (24
4 /2000 y4)

HanmeHoBaHue peareHTa I4Kp3 Xnp
a3oTHasg KucnoTa 2 0
consiHas Kucnorta 5 0
cepHas Kucnorta 1 0
dTOpPUCTOBOAOPOAHAS KUCNOTa 0,5 0
TeTpaxropMeTaH (yrnepog YeTblpexxopucTbIn) 20 0
HaTpus rMOpoKcua 0,5 0
rekcaH 900 0
aMMuak 20 0
Oytunauerar 200 0
XNopoghopm 10 0
PacueT makcMmansHoro BbIGpOCB 3arpA3HSIHOLLMX BELLECTB NPOM3BeAeH No dopmyne:
G=V*C

roe:
V - 06bemM rasoBo3ayLLUHON CMecH, yaansemblin U3 noMmeLleHuns, Kkyb.m/cek
C - MaKkcMmanbHasi KOHLEHTpaums Xropa B Bbibpocax, rpamm/ky6.m
Bsudy moeo, Ymo pabomsi 8 nabopamopusix 8e0ymcs, Kak rpasurio, anu3oouvecku, mo Ornsi obopydosaHusi, pemsi pabomel 8
meyeHuUU Yaca Komopoe2o cocmasssiem meHee 20 MuHym, rpu pacyeme 8bI6poco8 8 ammocghepy criedyem y4yumblgamb MOUHOCMb
8bIbpoca, OmHeceHHyI0 K 20-mu MUHYmMHOMY UHmMep8sasy 8peMeHu o ¢hopmyne:
M=M; * T. /1200 , T/cek
rae: M - konmyecTBO BpeAdHbIX BeLLeCTB, NOCTynalwLwmx B aTMocdepy, r/cek
Mi- konnuecTBo BpeHOro BelLecTBa, BblAeNAoLEerocs o1 eauHNLeEl 060pyaoBaHus, r/cek;
TH<1200 -BpemMs HeMpepbIBHOrO AEVCTBUSA UCTOYHMKA, CeK
KonunyecTBo BpeHOro BELLECTBa, BbiAENSALErocs oT eAnHMLbI 060pyaOBaHUsSi COCTaBUT:

KOJIMMECTBO BbIBPOCOB

Koa BELLECTBO rc TIron
150 Hatpun rugpokeung (Hatp egkuin) 0,0000213 0,00000459
302 AsoTHas kucnota (no monekyne HNO3) 0,000128 0,0000184
303 Ammuak (AsoTa rugpua) 0,00128 0,000184
316 "'mopoxnopwua/no monekyne HCI/ (Bogopoga xnopua) 0,000319 0,0000459
322 CepHas kucnota/no monekyne H2S04/ 0,000180 0,00000918
342 PTOpUCTLIE razoobpasHble COB,EMH.eHVIﬂ/B nepecyeTe Ha pTop/: 0,0000319 0,00000459

- rngpocTopua (Bogopoa dropua; dptoposogopos)
403 "ekcaH (H-I'ekcaH; gunponun; Hexane) 0,0574 0,00826
898 TpuxnopmeTaH 0,000638 0,0000918
906 TeTpaxnopmeTaH (Yrnepog TeTpaxnopuz; NepxnopmMeTaH; 0,00128 0,000184

TEeTpaxnopyrnepoa)
1210 Bytunauetat (ByTMnoBbI 3hMp YKCYCHOW KUCNOTbI) 0,0128 0,00184
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M3AB Ne0129. BbiTs>)KHOM LWIKach nabopaTopumn-2
B BbITAXHOM WKad nabopaTtopun-2
Pacyem ebironHeH 6anaHcosbiM MemodoMm Ha ocHosaHuu . 28 Npukasa MNP P® om 19.11.2021 Ne871

UcxoaHble faHHble:
[MponsBoanTENBHOCTL M rOA0BON (DOHA BPEMEHM A1 CUCTEMbI BEHTUMALUM NOMELLEHNS:

MpousBoagutTensHocTb Q

ky6.m/uac Ky6.m/cex Bpewms t, yac/ron

1275 0,354 24

Mpoun3BoanTenbHOCTL BbITSHXHOTO LWkada 0,75-1,8 ky6.m/yac. B pacyeT npuHsaTa cpefHss NponsBoauTENbHOCTb
PacueT rogosoro konvuecTsa BbIGPOCOB 3arpsi3HSIIOLLMX BeLLEeCTB (T/rog) npousBeaeH
no
copmy
ne:
M=Q *(Xps - Xop) *t*10°
roe:
Q - Npon3BOANTENBHOCTL CUCTEMbI BEHTUNALMM, Ky6.M/yac;
Xp3 - KOHLEHTpaLUs 3arpA3HSIOLWMX BellecTB B paboyer 30He nomeLleHns, Mr/ky6.m;
Xnp - KOHUEHTpaLUs 3arpsi3HSAOLLMX BELLECTB B MPUTOYHOM Bo3ayxe, Mr/ky6.wm;
t - Bpems paboTbl ycTaHBKM B TeYeHWe roaa, y/roq
CoanacHo CHull 41-01-2003 codepxaHue 8pedHbIX geujecms 8 8030yxe aOMUHUCMPamueHo-6bImosbix nomeu,eHuli He O0/MKHO
npesbiwams 30% [NOK, ycmaHoeneHHbIx 05151 paboyell 30HbI IPou3800CMBEHHbIX nomeuweHull. B nomeuweHuu nabopamopuu pabomai
¢ peazeHmamu 8eQymcsi MoJsibKO 8 8bIMSKHOM WKaghy.
lMoamomy KoHyeHmpauyuro sewecms rnpuHumaem pasHol 30% om M4Kpa3.
[na pacdema npumem, 4mo paboma ¢ Kaxx0ObIM U3 peazeHmos HerpepbigHo rnposodumcsi He bonee yem 0,012 4 unu 0,72 MuHymbl (24
y /2000 )

HanmeHoBaHue peareHTa I10Kp3 Xnp
a30THas KucnoTa 2 0
ConsgiHas Kucrota 5 0
cepHas Kucnorta 1 0
dTOpPUCTOBOAOPOAHAS KMCNOoTa 0,5 0
TeTpaxnopMeTaH (yrnepoa YeTblpexxopucTbIin) 20 0
HaTpus MMAPOKCHA 0,5 0
rekcaH 900 0
aMMuak 20 0
OyTunauerar 200 0
XNopoghopm 10 0
PacueT makcmmansHOro BbIGpoCB 3arpA3HSAIOLLNX BELLECTB NMPOM3BeAeH No dopmyne:
G=V*C

roe:
V - 06bemM razoBo3ayLLIHON CMecH, yaanseMblii 3 nomeLleHns, kyb.m/cek
C - MakcMmanbHas KOHLEeHTpaums xnopa B Belbpocax, rpamm/Ky6.m
Bsudy moeo, Ymo pabomsi 8 nabopamopusix 8e0ymcs, Kak rpasurio, anu3oouvecku, mo Onsi obopydosaHusi, pemsi pabomel 8
meyYeHuU Yyaca Komopozo cocmasnsem meHee 20 MUHym, npu pacHeme 8bibpocos 8 ammocghepy criedyem y4Humbieams MOWHOCMb
8bIbpoca, OMHeCeHHYI0 K 20-mu MUHYMHOMY UHMepsarsy epemeHu rno ¢hopmyrne:
M=M; * T. /1200 , T/cek
rae: M - konmyecTBO BpedHbIX BELLECTB, NOCTyNalLwmx B aTMocdepy, r/cek
Mi- konmuecTBO BpeHOro BelLecTBa, BblAENSIOLErocs 0T eAuHNULEI 060pyaOBaHus, T/cek;
TH<1200 -Bpems HenpepbIBHOIO AENCTBUS UCTOYHUKA, CEK
KonunyecTBo BpegHOro BeLLECTBa, BbiAENSOLWErocs oT eAnHuLI 060pyAoBaHUsSi COCTaBUT:

KOJIMMECTBO BbIBPOCOB

Koa BELLECTBO r/c TIron
150 Hatpwuin rugpokeung (Hatp egkuin) 0,0000213 0,00000459
302 A3oTHas kucnota (no monekyne HNO3) 0,000128 0,0000184
303 Ammunak (AsoTa rugpva) 0,00128 0,000184
316 "'mopoxnopua/no monekyne HCI/ (Bogopoa xnopua) 0,000319 0,0000459
322 CepHas kucnota/no monekyne H2S04/ 0,000180 0,00000918
342 PTOpUCTLIE razoobpasHble coe,qMH_eHMﬂ/B nepecyeTe Ha pTop/: 0,0000319 0,00000459

- rngpocTopug (Bogopoa dropua; dpTtopoBogoposa)
403 "ekcaH (H-I'ekcaH; gunponun; Hexane) 0,0574 0,00826
898 TpuxnopmeTaH 0,000638 0,0000918
906 TeTpaxnopmeTaH (Yrnepoa TeTpaxnopua; nepxnopmeraH; 0,00128 0,000184

TeTpaxnopyrnepos)
1210 Bytunauetar (ByTMnoBbI 3dMp YKCYCHOW KUCOTbI) 0,0128 0,00184
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MN3AB N20131. MecTHbIN OTCOC 3aTOYHOro cTaHKa

MB 3aTouyHOM CcTaHOK

Mpn onpeneneHun BbIOpOCOB OT 06OpyAoOBaHWMSA MexaHuyeckol 06paboTkM MeTannoB WCMOMb3YHTCA pacyeTHble MeToAbl C
NpUMeEHeHNEM yaernbHbIX NokasaTernen BblAENeHWs 3arpsi3HsOLIX BELLLECTB.

PacueT BbigeneHuii 3arpsasHsIoLLMX BELEeCTB BbINOMHEH B COOTBETCTBUM C « MeToamka pacyeTa BbiaeneHui (BblopocoB) 3arpssHsoLLmx
BellecTB B aTtmocdpepy npu MexaHudeckon obpaboTke MeTannoB (Ha OCHOBe YAenbHbIX MokasaTenen) (yTBepKaeHa npukasom
[ockomakonormm ot 14.04.1997 Ne 158) (CsepgeHuns BHeceHbl pacnopsbkeHnem Mwunnpupogsl Poccumn ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
N3MEHEHUSMU, BHECEHHBIMU pacnopsikeHneM MuHnpupoasl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne17 B MepeyHe).

KonnuyecTBeHHas 1 KavyecTBEHHas xapaKTepUCTUKa 3arpssHSIoLWMUX BELLECTB, BblAENSAOWUXCS B aTMocdepy, npuBedeHa B Tabnvue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneH1in 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

3arpsisHsioLLee BeLLecTBO MakcumanbHO pa3oBbii .
koA : HaVMeHoBaHWe BbIGpOC, ?/c l[oA0BO¥|BHIGPOS, T/FoA
123 anXeneso Tpuokeug (PKenesa okeug) 0,004315 0,0932
146 Megaw okeng 0,00001566 0,000338
168 Onosa okcua 0,00001392 0,0003
207 LInHk okeng 0,00000522 0,000113
2930 |[[Mbinb abpasvBHas 0,00285 0,06156

McxoaHble AaHHble Ans pacyeTa BblENeHU 3arpsi3HsoLMX BELLECTB NpuBeaeHbl B Tabnvue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxopgHble AaHHble ANA pacyeTa

Konunyectso, WT. Bpemsi | OgHoB

XapakTepucTrka TEXHONOrn4eckoro npouecca u obopynosaHus scero | ©AHOBPE paboTbl, |peMeHH
MEHHO y/rog OCTb
3aTo4Hom cTtaHok. OBpaboTka meTannoB. 3aTo4How cTaHok. [uameTp wnudosansHoro kpyra 400 1 1 1500 +

MM. MecTHbIi oTcoc addekTMBHOCTBIO 60%. «Yuctoe» Bpemsi paboTbl 3a 20-TM MWHYTHBIN
nHTepsan coctasnset: 1= 300 c.

MpuHATbIE ycnoBHbIE 0603HaYeHUs, pacyeTHble POPMYIbl, @ TaKke pacHeTHbIE NapaMeTpbl U X 060CHOBAHUE NPUBEAEHBI HNXKE.

KonunyecTBo 3arpasHAlOWMX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA NPU MexaHudeckon obpaboTke meTannoB 6e3 MNpYMEHeHWst CMaso4HO-
oxnaxpgatowen xuakoctn (COXK) npy oTCYTCTBMM ra3004UCTKM OT OOQHOMO CTaHKa, onpeaensietcsa no popmyne (1.1.1):

M5 =36 K- T-103 m/200 (1.1.1)
roe K - yaenbHble BblAeneHVs Nbinv TEXHONOrMYeckum obopyaoBaHneMm, 2/c;
T - dakTuyeckuii rogoBol hoHa BpeMeHn paboTbl obopyaoBaHus, u.

MpumeHeHne COXX cHkaeT BblAENeHWE MbiMu A0 MUHMMATbHBIX 3HAYEHWI, OOQHAKO B npoLeccax WnMdoBaHNs N3aennin KoNn4ecTso
BblAENsAoLWencs coBMecTHo ¢ aaposonamm COX meTannoabpasmsHOM Mblny OCTAaETCH 3HAYUTENBHBIM.

Korga TexHonornyeckune yctaHOBK/M 06OpyAOBaHbl MECTHBIMM OTCOCaMM, KOMMYECTBO 3arpsi3HSIOLLMX BELLECTB, MOCTynatoLwymx yepes
HVX B aTMocdepy, byaeT paBHO KOMMYECTBY BbIAENSIOLIMXCA BPEeOHbIX BELLECTB, YMHOXEHHOMY Ha 3HayeHne 3HeKTMBHOCTN MECTHbIX
OTCOCOB (1), BblpaXKeHHOe B AONSX eANHULIbI.

B cnyyae ecnu Ha NpeanpusTAN aKCMNyaTUPYETCA HECKOMbKO eANHWUL, OAHOTUIMHOIO 060opyAoBaHus, 3Ha4eHne Bblibpoca NpuHumMaeTcs
NponopLUMOHanbHO KONnYecTBy 060pyA0BaHNS C y4ETOM OAHOBPEMEHHOCTU ero OyHKLIMOHNPOBAHMUS.

B pacyeTax npn3emMHbIX KOHLIEHTpaLWi 3arpssHSoLLIMX BELLECTB C NPMMEHeHNneM HopMaTuBHOM MeToaukun pacdeta MPP-2017 pgomkHbl
ncnonb3oBaTbCsl MOLYHOCTM BblbpocoB 3B B atmocdepy, OTHeceHHble K 20-MUHYTHOMY WHTepBany BpemeHu. B cooTtBeTcTBUMM C
npumeydanvem 1 k n. 2.3 MPP-2017 ato TpeboBaHMe OTHOCUTCS K BbibpocaM 3arpssHSAWMUX BeLLeCTB, NPOAOIMKUTENBHOCTb, KOTOPbIX
meHblwe 20-T MuHyT. KoadpdpuumeHT npuBederus (K,) NpuHMMaeTcs paBHbIM €AMHWLUBI B CnyYyae ecnv NpOAOIMKUTENbHOCTb
npousBoACTBEHHOrO uukna (1) npesbiwaet 20 MuHyT. B cnyyae ecnu 1 coctaBnseT meHee 20-Tn MUHYT, TO 3HaveHune K, onpepenseTtcs no
dopmyne (1.1.2):

K, =1/1200 (1.1.2)
rae T - NPOAOIMKUTENBHOCTL MPOU3BOACTBEHHONO LKA, C.
Pacuet ropoBoro BbIGpoca 3arpsi3HSIOLIMX BELLECTB, BbIAEMSOLWMXCS MPU MexaHudeckon obpaboTke meTannoB, B aTmocdepy
BbIMonHseTcs no opmyne (1.1.3):
M=M'@.5 - j-n-b, mz200 (1.1.3)
rae j - koahduumeHT Boibpoca nbinu B cnyyvae npumeHeHns COXK, e donsix eQuHuUUbI;
n - 3¢pPEKTUBHOCTb MECTHbIX OTCOCOB, 8 001X eOUHUUbI;
b - KONMYecTBO eAnHUL, OAHOTUNHOrO 0bopyAOBaHUS.
PacyeT makcumanbHOro pasoBoro BbiOpoca 3arpAsHsSIOLMX BELLECTB, BblAEMSALWMXCA MPU MexaHudeckon obpaboTke meTannos, B
aTMocdepy BbINornHsieTcst no dopmyne (1.1.4):
G=K:-j-n-b'K,el (1.1.4)
rae b'- konnmyecTBO OAHOBPEMEHHO paboTaLwmX eAnHUL, OGHOTUNHOrO 06opyAOBaHMS.
KonunyecTBo 3arpsisHSOLLMX BELLLECTB, BbIAENSAOLLMXCSH NPU MexaHnyeckon obpaboTke MmeTannos B cnyyae npumeHeHns COXX ot ogHoro
cTaHka, onpegensietcsi no dopmyne (1.1.5):
M6 =36 K- N-T-103 m/z00 (1.1.5)
roe K* - yaenbHble BblAeneHnst macna v amynescona, &/(c-kBm);
N - MOLLHOCTb yCTaHOBMNEHHOro o6opyaoBaHus, kBm;
T - dakT4eckuii ronosor hoHa BpeMeHn paboTbl obopyaoBaHus, u.
PacueT ropoBoro BbIGpoca 3arpsasHaoLLmMX BELLECTB, BbiAENSALWMXCSA NPU MexaHu4yeckon obpaboTke MeTanmnos, B aTMocdepy B cryyae
npumeHeHnst COX BbinonHsietcs no dopmyne (1.1.6):
M= M6 - b, m/200 (1.1.6)
rae b - KonnyecTBo eauHNUL, OAHOTUMHOIO 0OOPYAOBAHUS.
PacuyeT makcMmanbHOro pa3oBoro Bblbpoca 3arpsi3HSIIOLLMX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA NpyU MexaHudyecko obpaboTke meTannos, B
aTmocdepy B criydae npumeHeHns COXX BeinonHsietcsa no dpopmyne (1.1.7):
G*=K-N-b' K, e/c (1.1.7)
roe b'- konu4yecTBO OAHOBPEMEHHO paboTaloLmMX eANHUL OA4HOTUMHOIO 060PYAOBaHMS;
K, - koachdburumeHT npuefeHns Kk 20-Tm MUHYTHOMY MHTepBany.
PacuyeT rogoBoro u MakcumarbsHO pa3oBOro BbiAENEHUs 3arpA3HSIOLLMX BELLECTB B aTMOCdepy NpUBEAEH HUXE.

3aTOYHOM CTaHOK.
K, =300/1200 = 0,25.
Pacyert BblaeneHus nbiam

M's6. = 3,6 - 0,029 - 1500 - 10 = 0,1566 m/200,
M=0,1566 - 0,6 - 1 =0,09396 m/200;
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G=0,029-0,6 - 1-0,25=0,00435 a/c.
123. XKenesa okcud

M3 = 0,09396 * 0,992 = 0,0932 m/200;

Gi23 = 0,00435 * 0,992 = 0,004315 2/c.

146. Medu okcud

M4 = 0,09396 * 0,004 *0,7 + 0,09396 * 0,004 * 0,2 = 0,000263 + 0,0000752 = 0,000338 m/200;

G146 = 0,00435 * 0,004 *0,7 + 0,00435 * 0,004 * 0,2 = 0,00001566 2/c.

168. Onosa okcud
M= 0,09396 * 0,004 *0,8 = 0,0003 m/200;
Gyes= 0,00435 * 0,004 *0,8 = 0,00001392 2/c.

207. LJuHk okcud
M7 = 0,09396 * 0,004 *0,3 = 0,000113 m/200;
G207 = 0,00435 * 0,004 *0,3 = 0,00000522 2/c.

2930. lNbinb abpasusHasi
M, =3,6 - 0,019 - 1500 - 10 = 0,1026 m/200;
M=0,1026 - 0,6 - 1 =0,06156 m/200;
G=0,019-0,6-1-0,25=0,00285 e/c.
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MN3AB N20132. BbITS)XKHAasi BEHTUNALUA

MB BaHHa ona MOMKU aeTaneu

McTouHMKkamy BblaeneHnii 3arpAasHAIoLLMX BELLECTB ABMATCS MOLaaKkM MONKU AeTanen, y3noB 1 arperaTos.

PacuyeT BblaeneHuin 3arpsi3HsOLLIMX BELLECTB BbINOMHEH B COOTBETCTBUM CO CrEAYOLLMMY METOANYECKUMMN JOKYMEHTaMU:

MeToguka npoBefeHUs WMHBEHTapu3auuyM BbIOPOCOB 3arpsi3HSIOWMX BeLecTB B aTtMocdepy aBTOTPaHCMOPTHbIX NpeanpusTuii
(pacyeTHbiM MmeTogom). MockBa, 1998, c OOMOMHEHUSMU U U3MeHeHusMM K MeToauke nNpoBeAeHUS WHBEHTapusauuu BblIOpoCoB
3arpsA3HALIMX BELWeCcTB B aTMocdepy aBTOTPaAHCMOPTHLIX MNpeanpusaTui (pacyetHoiM Metogom). M, 1999 (CeegeHus BHeceHbl
pacnopspkeHnem MuHnpupoasl Poccum ot 28.06.2021 Ne 22-p (Cc M3MeHeHusiMW, BHeCEHHbIMK pacropsikeHvem MuHnpupogbl Poccun
0T 26.12.2022 Ne 38-p), no3uums Ne49 B NMepeuHe).

KonnuecTBeHHblE N KaYECTBEHHbIE XapaKTEPUCTUKN 3arps3HSIOLLMX BELLECTB, BbIAENSIOWNXCS B aTMOCcdepy Mpy MOWKe Y3roB U
aetaneu, npueeaeHsl B Tabnvue 1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTvuka BblAeneHni 3arpa3HsaioWwmx BewecTs B atmocdepy

3arpssHsioLlee BeWwecTso MakcmmansHo pasoBbin -
opoBoi BeIbGpoc, T/rog,
Kog HavMeHoBaHWe BbIGpOC, I/c
2732  |KepocuH 0,45465 3,299668

McxoaHble AaHHble Ans pacyeTa BblAeneHuii 3arpsas3HsAoLmMX BELLECTB NpuBeaeHbl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxopgHble AaHHble Ans pacyeTa

Mnowaab 3epkana | Bpemsa moviku B Yucno gHen pabotbl | OgHoBpeme
MOEYHOW BaHHbI, M? [A€eHb, Yac MOEYHOW BaHHbI B rof, HHOCTb
Movika n packoHcepBauusa getanemn 1,05 8 252 +
MpuHATLIE YCNOBHbIE 0603HaYeHWs1, pacyeTHble hopMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapaMeTpbl U X 06OCHOBaHME NpUBEAEHbI HUXE.
opoBoli Beibpoc i-ro Belectsa M; onpegensietcs no dopmyne (1.1.1):
M;=g;- F-t-n-3600 - 10 m/200 (1.1.1)
rae gi - yaenbHbli BbIOPOC 3arpsAsHAIOLLLEro BeLecTBa, &/c - M3
F - nnowagb 3epkana MOe4YHOW BaHHbI, M2
N - 4ncno AHen paboTbl MOEYHOW YCTAHOBKM B rOf;
t - Bpemsi paboTbl MOEYHOWN YCTAaHOBKM B A€Hb, Yac.
MakcmmansHo pasoBbilt BbIGpoC onpeaenseTcsa no opmyne (1.1.2):
G =g F,rilc (1.1.2)

HanmeHoBaHune onepaumu

roe gi - yaenbHbI BbIOPOC 3arpsiHStoLLEro BELWeCTBa, &/c - M3
F - nnowagb 3epkana MOe4YHOW BaHHbI, M2
PacyeT makcMmanbsHO pa3oBoro 1 ro0BOroO BblAENEHUs 3arpsA3HSIOLLMX BELLECTB B aTMOcepy NpUBEAEH HUXE.
My73, = 0,433 - 1,05 - 8 - 252 - 3600 - 10 = 3,299668 m/200;
G.73, = 0,433 - 1,05 = 0,45465 2/c.
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MN3AB N20134. MecTHbIN OTCOC 3aTOYHOro cTaHKa

MB 3aTouyHOM CcTaHOK

Mpn onpeneneHun BbIOpOCOB OT 06OpyAoOBaHWMSA MexaHuyeckol 06paboTkM MeTannoB WCMOMb3YHTCA pacyeTHble MeToAbl C
NpUMeHeHNEM yaernbHbIX NokasaTernen BblAeneHus 3arpsi3HsIoLIMX BELLECTB.

PacueT BbigeneHuii 3arpsasHsIoLLMX BELEeCTB BbINOMHEH B COOTBETCTBUM C « MeToamka pacyeTa BbiaeneHui (BblopocoB) 3arpssHsoLLmx
BellecTB B aTtmocdpepy npu MexaHudeckon obpaboTke MeTannoB (Ha OCHOBe YAenbHbIX MokasaTenen) (yTBepKaeHa npukasom
[ockomakonormm ot 14.04.1997 Ne 158) (CsegeHuns BHeceHbl pacnopsbkeHnem Mwunnpupogsl Poccumn ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
N3MEHEHUSMU, BHECEHHBIMU pacnopsikeHneM MuHnpupoasl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne17 B MepeyHe).

KonnuyecTBeHHas 1 KavyecTBEHHas xapaKTepuCTUKa 3arpssHSALWMUX BELECTB, BblAENSAWMUXCS B aTMocdepy, npuBedeHa B Tabnvue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneH1in 3arpAa3Hsiowmnx BelecTs B atmocdepy

3arpsisHsioLLee BeLLecTBO MakcumanbHO pa3oBbii .
koA : HaVMeHoBaHWe BbIGpOC, ?/c l[oA0BO¥|BHIGPOS, T/FoA
123 avnXeneso Tpuokeug (PKenesa okeug) 0,007142 0,0771
146 Megaw okeng 0,00002592 0,00028
168 Onosa okcua 0,00002304 0,000249
207 LInHk okeng 0,00000864 0,0000933
2930 |[[Mbinb abpasvBHas 0,0048 0,05184

McxoaHble AaHHble Ans pacyeTa BblENeHU 3arpsi3HSOLLMX BELLECTB NpuBeaeHsl B Tabnuvue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxopgHble AaHHble ANA pacyeTa

Konunyectso, WT. Bpemsi | OgHoB

XapakTepucTuka TEXHOMOrM4ECKOro npoLecca u 06opyaoBaHNs scero | ©AHOBPE paboTbl, |peMeHH
MEHHO y/rog, 0oCTb
3aTo4Homn ctaHok. ObpaboTka meTannos. 3aToyHon cTaHoK. AuameTp wnudosansHoro kpyra 500 1 1 1000 +

MM. MecTHbIi oTcoc addekTMBHOCTBIO 60%. «Yuctoe» Bpemsi paboTbl 3a 20-TM MWHYTHBIN
nHTepBan coctasngaet: 1 = 400 c.

MpuHATbIE ycnoBHbIE 0603HaYeHUs, pacyeTHble POPMYIbl, @ TaKke pacHeTHbIE NapaMeTpbl U X 060CHOBAHUE NPUBEAEHBI HNXKE.

KonunyecTBo 3arpasHAlOWMX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA NPU MexaHudeckon obpaboTke meTannoB 6e3 MNpYMEHeHWst CMaso4HO-
oxnaxpgatowen xuakoctn (COXK) npy oTCYTCTBMM ra3004UCTKM OT OOQHOMO CTaHKa, onpeaensietcsa no popmyne (1.1.1):

M5 =36 K- T-103 m/200 (1.1.1)
roe K - yaenbHble BblAeneHVs Nbinv TEXHONOrMYeckum obopyaoBaHneMm, 2/c;
T - dakTuyeckuii rogoBol hoHa BpeMeHn paboTbl obopyaoBaHus, u.

MpumeHeHne COXX cHkaeT BblAENeHWE MbiMu A0 MUHMMATbHBIX 3HAYEHWI, OOQHAKO B npoLeccax WnMdoBaHNs N3aennin KoNn4ecTso
BblAENsAoLWencs coBMecTHo ¢ aaposonamm COX meTannoabpasmsHOM Mblny OCTAaETCH 3HAYUTENBHBIM.

Korga TexHonornyeckune yctaHOBK/M 06OpyAOBaHbl MECTHBIMM OTCOCaMM, KOMMYECTBO 3arpsi3HSIOLLMX BELLECTB, MOCTynatoLwymx yepes
HVX B aTMocdepy, byaeT paBHO KOMMYECTBY BbIAENSIOLIMXCA BPEeOHbIX BELLECTB, YMHOXEHHOMY Ha 3HayeHne 3HeKTMBHOCTN MECTHbIX
OTCOCOB (1), BblpaXKeHHOe B AONSX eANHULIbI.

B cnyyae ecnu Ha NpeanpusTAN aKCMNyaTUPYETCA HECKOMbKO eANHWUL, OAHOTUIMHOIO 060opyAoBaHus, 3Ha4eHne Bblibpoca NpuHumMaeTcs
NponopLUMOHanbHO KONnYecTBy 060pyA0BaHNS C y4ETOM OAHOBPEMEHHOCTU ero OyHKLIMOHNPOBAHMUS.

B pacyeTax npn3emMHbIX KOHLIEHTpaLWi 3arpssHSoLLIMX BELLECTB C NPMMEHeHNneM HopMaTuBHOM MeToaukun pacdeta MPP-2017 pgomkHbl
ncnonb3oBaTbCsl MOLYHOCTM BblbpocoB 3B B atmocdepy, OTHeceHHble K 20-MUHYTHOMY WHTepBany BpemeHu. B cooTtBeTcTBUMM C
npumeydanvem 1 k n. 2.3 MPP-2017 ato TpeboBaHMe OTHOCUTCS K BbibpocaM 3arpssHSAWMUX BeLLeCTB, NPOAOIMKUTENBHOCTb, KOTOPbIX
meHblwe 20-T MuHyT. KoadpdpuumeHT npuBederus (K,) NpuHMMaeTcs paBHbIM €AMHWLUBI B CnyYyae ecnv NpOAOIMKUTENbHOCTb
npousBoACTBEHHOrO uukna (1) npesbiwaet 20 MuHyT. B cnyyae ecnu 1 coctaBnseT meHee 20-Tn MUHYT, TO 3HaveHune K, onpepenseTtcs no
dopmyne (1.1.2):

K, =1/1200 (1.1.2)
rae T - NPOAOIMKUTENBHOCTL MPOU3BOACTBEHHONO LKA, C.
Pacuet ropoBoro BbIGpoca 3arpsi3HSIOLIMX BELLECTB, BbIAEMSOLWMXCS MPU MexaHudeckon obpaboTke meTannoB, B aTmocdepy
BbIMonHseTcs no opmyne (1.1.3):
M=M'@.5 - j-n-b, mz200 (1.1.3)
rae j - koahduumeHT Boibpoca nbinu B cnyyvae npumeHeHns COXK, e donsix eQuHuUUbI;
n - 3¢pPEKTUBHOCTb MECTHbIX OTCOCOB, 8 001X eOUHUUbI;
b - KONMYecTBO eAnHUL, OAHOTUNHOrO 0bopyAOBaHUS.
PacyeT makcumanbHOro pasoBoro BbiOpoca 3arpAsHsSIOLMX BELLECTB, BblAEMSALWMXCA MPU MexaHudeckon obpaboTke meTannos, B
aTMocdepy BbINornHsieTcst no dopmyne (1.1.4):
G=K:-j-n-b'K,el (1.1.4)
rae b'- konnmyecTBO OAHOBPEMEHHO paboTaLwmX eAnHUL, OGHOTUNHOrO 06opyAOBaHMS.
KonunyecTBo 3arpsisHSOLLMX BELLLECTB, BbIAENSAOLLMXCSH NPU MexaHnyeckon obpaboTke MmeTannos B cnyyae npumeHeHns COXX ot ogHoro
cTaHka, onpegensietcsi no dopmyne (1.1.5):
M6 =36 K- N-T-103 m/z00 (1.1.5)
roe K* - yaenbHble BblAeneHnst macna v amynescona, &/(c-kBm);
N - MOLLHOCTb yCTaHOBMNEHHOro o6opyaoBaHus, kBm;
T - dakT4eckuii ronosor hoHa BpeMeHn paboTbl obopyaoBaHus, u.
PacueT ropoBoro BbIGpoca 3arpsasHaoLLmMX BELLECTB, BbiAENSALWMXCSA NPU MexaHu4yeckon obpaboTke MeTanmnos, B aTMocdepy B cryyae
npumeHeHnst COX BbinonHsietcs no dopmyne (1.1.6):
M= M6 - b, m/200 (1.1.6)
rae b - KonnyecTBo eauHNUL, OAHOTUMHOIO 0OOPYAOBAHUS.
PacuyeT makcMmanbHOro pa3oBoro Bblbpoca 3arpsi3HSIIOLLMX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA NpyU MexaHudyecko obpaboTke meTannos, B
aTmocdepy B criydae npumeHeHns COXX BeinonHsietcsa no dpopmyne (1.1.7):
G*=K-N-b' K, e/c (1.1.7)
roe b'- konu4yecTBO OAHOBPEMEHHO paboTaloLmMX eANHUL OA4HOTUMHOIO 060PYAOBaHMS;
K, - koachdburumeHT npuefeHns Kk 20-Tm MUHYTHOMY MHTepBany.
PacuyeT rogoBoro u MakcumarbsHO pa3oBOro BbiAENEHUs 3arpA3HSIOLLMX BELLECTB B aTMOCdepy NpUBEAEH HUXE.

3aTOYHOM CTaHOK.
K, =400/1200 = 0,333333.
Pacyert BblaeneHus nbiam

M's.. = 3,6 - 0,036 - 1000 - 10 = 0,1296 m/200,
M=0,1296 - 0,6 - 1 =0,07776 m/e00;
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G=0,036-0,6-1-0,333333 =0,0072 e/c.
123. )Kenesa okcud

M3 = 0,07776 * 0,992 = 0,0771 m/200;

Gi23 = 0,0072 * 0,992 = 0,007142 e/c.

146. Medu okcud

M4 =0,07776 * 0,004 0,7 + 0,07776 * 0,004 * 0,2 = 0,000218 + 0,0000622 = 0,00028 m/203;

G4 = 0,0072 * 0,004 *0,7 + 0,0072 * 0,004 * 0,2 = 0,00002592 2/c.

168. Onoea okcud
M= 0,07776 * 0,004 *0,8 = 0,000249 m/200;
Gyes= 0,0072 * 0,004 *0,8 =0,00002304 2/c.

207. LJuHk okcud
M7 = 0,07776 * 0,004 *0,3 = 0,0000933 m/200;
Gz = 0,0072 * 0,004 *0,3 = 0,00000864 2/c.

2930. lbinb abpa3usHas
M6 = 3,6 - 0,024 - 1000 - 10" = 0,0864 m/200;
M=0,0864 - 0,6 - 1=0,05184 m/eo0;
G=0,024 - 0,6 - 1-0,333333 =0,0048 a/c.
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M3AB Ne 0135. Tpy6a neumn Ne1i

MB: anekTpnyeckas nedb
Konunyectso 3arpA3HALWNX BeLleCcTB, BbiAeNALWNUXCAa npu TepMVNeCKOVI 06pa60TKe ,ueTaneﬁ, onpeaendeTca no d)opmynaM:

M = Qy,: 3600; r/c
M =Qy, T 10%; T/rog
roe:

[.4(16)]

Qyn - | yOenbHble BbIGPOC 3arpssHsOLLMX BELLECTB OT eAuHNLBI 060pyaoBaHms, r/yac; [Tabn.5.1(16)).
T - BpemMsi paboTbl 060pyaoBaHus, Yac/rog;
Bug TexHonoruyeckoro o6opyaoBaHus - Meub—1en.:

- Bpemsi pabotbl — 1800 yac/rog;
OpnHOBpEMEHHOCTb paboThl 1 neyb

3HayeHue "Q,;" - npuHMMaeTcs cornacHo n.2.9, Tabn.5.1(16).

cepbl avokena = 4,78*1 : 3600 = 0,001328 r/c
Mecepti auokena = 4,78 *1x 1800 x 10 = 0,008604 T/r
Mymepoga okena = 5,75 *1: 3600 = 0,001 597 r/ic
Mymepoqa okeng = 5,75 *1x 1800 x 10 = 0,01 035 TIr

Jlutepatypa.

PacyeTHas MHCTpyKumMs (MeToamka) «YaenbHble nokasaTenu obpa3oBaHus BpegHbIX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA B aTMOCEPY OT OCHOBHbIX
BUOOB TEXHOMNOrMYecKoro 06opyaoBaHust Ans npeanpuaTuii pagnoaneKkTpoHHOro komnekca» (yreepxaeHa ®PenepanbHbiM areHTCTBOM MO
npombiwneHHocTn Poccuiickon ®epnepaumm, 2006 roa) (CBegeHust BHeceHbl pacnopsbkeHneM MuHnpupogbl Poccun ot 14.12.2020 Ne 35-p
(C M3mMeHeHnAMM, BHECEHHBIMY pacrnopsikeHnem MuHnpupoabl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne8 B MNepeuHe.
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M3AB Ne 0136. Tpy6a neumn Ne2

MB: anekTpnyeckas nedb
Konunyectso 3arpA3HALWNX BeLleCcTB, BbiAeNALWNUXCAa npu TepMVNeCKOVI 06pa60TKe ,ueTaneﬁ, onpeaendeTca no d)opmynaM:

M = Qy,: 3600; r/c
M=Qy, T 10 T/rog
roe:

[.4(16)]

Qyn - | yOenbHble BbIGPOC 3arpssHsOLLMX BELLECTB OT eAuHNLBI 060pyaoBaHms, r/yac; [Tabn.5.1(16)).
T - BpemMsi paboTbl 060pyaoBaHus, Yac/rog;
Bug TexHonoruyeckoro o6opyaoBaHus - Meub—1en.:

- Bpemsi pabotbl — 1800 yac/rog;
OpnHOBpEMEHHOCTb paboThl 1 neyb

3HayeHue "Q,;" - npuHMMaeTcs cornacHo n.2.9, Tabn.5.1(16).

cepbl avokena = 4,78*1 : 3600 = 0,001328 r/c
Mecepti auokena = 4,78 *1x 1800 x 10 = 0,008604 T/r
Mymepoga okena = 5,75 *1: 3600 = 0,001 597 r/ic
Mymepoqa okeng = 5,75 *1x 1800 x 10 = 0,01 035 TIr

Jlutepatypa.

PacyeTHas MHCTpyKumMs (MeToamka) «YaenbHble nokasaTenu obpa3oBaHus BpegHbIX BELLECTB, BbIAENSIOWMXCA B aTMOCEPY OT OCHOBHbIX
BUOOB TEXHOMNOrMYEecKoro 06opyaoBaHust Ans NpeanpuaTuin pagnoanekTPOHHOro komnnekca» (yreepxaeHa ®enepanbHbiM areHTCTBOM MO
npombiwneHHocTn Poccuiickon ®epnepaumm, 2006 roa) (CBegeHust BHeceHbl pacnopsbkeHneM MuHnpupogbl Poccun ot 14.12.2020 Ne 35-p
(Cc M3MeHeHVAMM, BHECEHHBbIMY pacrnopsikeHnem MuHnpupoabl Poccumn ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne8 B MNepeuHe.
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MN3AB Ne0137. BbITA)XXHAasA BeHTUNALUA

MUB okpaco4Hble paboTbl

Mpouecc dopmupoBaHUsi MOKPLITUA Ha NOBEPXHOCTM M3OENUS 3akrvaeTcs B HAHECEHWM NakokpacovHoro matepuana (JIKM) u ero
CyLLKe.

BbIGpoc 3arpsi3HsAoLLMX BELLLECTB 3aBUCUT OT psiaa (hakTopoB: cnocoba okpacku, NpoM3BoAMTENBHOCTY NPUMEHSEMOro obopyaoBaHus,
coCTaBa NakoKpaco4Horo matepvana v ap.

B kayecTBe UCXOAHbIX AaHHBIX ANs pacyeTa BbIOPOCOB 3arps3HSAOLLMX BELLECTB NPY pa3nuyHblx cnocobax HaHeceHus JIKM npuHumator:
haKTMYeckui MNM MNNaHoBbIM pacxod OKPacoYHOro MaTepwana, AON0 CoAepXaHWs B HEeM pacTBOpWUTens, [OOMK KOMMOHEHTOB
NaKkoKpaco4HOro MaTepvarna, BbIAENSOLMXCA U3 HEro B NPOLeccax OKpacku 1 CyLLKK.

PacueT BblgeneHnin 3arpasHaoLLmMX BELWECTB BbINOMHEH B COOTBETCTBUM ¢ MeToauKa pacyeTa BblaeneHnin (BbiopocoB) 3arpsisHSIOLLMX
BellecTB B aTMocdepy Mpuv HaHECEHUM NaKOKPaCOYHbIX MaTepuanoB (Ha OCHOBe yAernbHbIX MokasaTernewn) (yTBepXaeHa npukasom
"ockomakonorum Poccum ot 12.11.1997 Ne 497) (CBepeHus BHeceHbl pacnopsbkeHnem MuHnpupoabl Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (c
N3MEHEHNSMUN, BHECEHHbIMU pacnopsixeHneM MuHnpupoasl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosnums Ne19 B Mepeyre).

KonunyecTBeHHas 1 kayecTBeHHasi xapakTepucTuka 3arpssHsoWMX BelwecTB, BblAeNsowmxca B atmocdepy, npusegeHa B Tabnuue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblgereHUI 3arpsA3HALWNX BewwecTB B aTMocdepy

3arpsisHsitoLLee BELecTBO MakcumanbHO pa3oBbIi FonoBoi BLIBPOS, T/ron
koA HaVMeHoBaHue BbIGpoC, r/c
616 Oumetunbenson (Kcunon) 0,0080164 0,00779
621 MeTtun6enson (Tonyon) 0,0316358 0,0246671
1042  |bytan-1-on (CnvpT H-6yTUNOBBI) 0,0094907 0,0090999
1048  |2-Metunnponan-1-on (M1306yTnnoBbin cnupT) 0,0020041 0,0019475
1061 OtaHon (CnmpT 3TWUNOoBbLIN) 0,0063272 0,0052069
1119 |2-3tokcuataHon (3TMnuennosonba) 0,0050617 0,0039373
1210 Bytunauertar 0,0063272 0,0050414
1401 lMponaH-2-oH (ALETOH) 0,004429 0,003825
2752  |YawuTt-cnuput 0,0080164 0,00779

McxoaHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHAoLLmnX BeLecTs npuseaeHsl B Tabnuue 1.1.2.
Tabnuua 1.1.2 - UcxogHble AaHHbIe ANA pacyeTa

Mecsu Hanbonee nHTeHcMBHOM paboTbl
Pacxon yncno paboumx OpHoB
[aHHble JIKM 3a | pacxop qMHc;; 4acoB B fieHb peMeHH
rog, kr | JIKM, kr p§6on>| Mpu Mpwu oCTb
okpacke | cylike
nak KO-85 . Omanb KO-83. Okpacka meToaom okyHaHus. Okpacka 1 cyLuka. 7 2,33 15 6 6 +
Bosgyxosog anuHoi ot 5 go 10 m (Koc=0,8-0,5)
nak MN-92 . Nak MIN-92. Okpacka meTogoM okyHaHusi. OKkpacka U CyLuKa. 41 13,67 15 6 6 +
BosgyxoBog gnuvHon ot 5 go 10 m (Koc=0,8-0,5)
pactoBputens B-646 . PactBoputens Ne 646. Okpacka metogom| 44,37 20,5 15 6 6 +
okyHaHusi. Okpacka u cywka. Bosgyxosopa anuHoii ot 5 go 10 m (Koc=0,8-
0,5)

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HaYeHWs1, pacyeTHble hopMyrbl, @ Takke pacyeTHble mapaMeTpbl U X 060CHOBaHWE NpUBEAEHbI HUXE.
KonnuyecTBo aspo3ons kpacku, BelgenstoLlerocs npu HaHeceHnn JIKM Ha noBepxHOCTb nsgenus (getanu), onpeaensietcsa no dopmyne
(1.1.1):
Py =10 - my - (8,/100) - (1 -,/ 100) - Koe, m/200 (1.1.1)
rae my - macca Kpacku, UCNomnb3yeMow A NOKpbITUS, Ke;
&, - [ONSA Kpacku, NOTEPSIHHON B BMAE aspo3ons, %;
f, - nonsa netyyen Yactun (pacteoputens) B JIKM, %;
Ko - KO3DDULMEHT OCefaHusi a3po30ris KPackv B 3aBYCUMOCTYM OT AfIMHbI ra30BO3AYLLUHOMO TpakTa.
KonnuyecTBo neTyyei 4acTu Kaxgoro KOMMNoHeHTa onpeaensietcs no dopmyne (1.1.2):
me°y =103 - my - f,- 8,/ 10 m/200 (1.1.2)
rae my - macca Kpacku, UCNomnb3yeMow AN NOKpbITUS, Ke;
f, - nonsa netyyen Yactu (pacteoputens) B JIKM, %;
&, - nons pacteoputens B JIKM, BblaenuBLIErocst Npy HaHeCeHUM MoKpbITUs, %.
B npouiecce cyLukn nponcxoanT NpakTUYecKky NomnHbIn nepexod nety4en yactu JIKM (pactBoputens) B napoobpasHoe coctosHue. Macca
BblgenuBLenca netyven Yyactm JIKM onpepensietca no dopmyne (1.1.3):
me.=10%-my-f,- &,/ 10 m/200 (1.1.3)
rae my - macca Kpackv, UCNomnb3yeMow A NOKpbITUS, Ke;
f, - nonsa netyyen Yactu (pacteoputens) B JIKM, %;
&', - pons pacteoputens B JIKM, BbigenmBLIErocs Npy CyLLKe nokpbitus, %.
PacyeT makcnmanbHoro Bbibpoca nNpov3BoaMTCS ANS onepaumnii OKpacku U CyLLUKW OTAENbHO MO KaXAoMy KOMMOHEHTY no chopmyne
(1.1.4):
ﬂok(c) . 106
Goke) = —— , elcek (1.1.4)
n-t-3600
rae Mo - BEIOPOC aapo3onsi Kpacky Nbo oTaenbHbIX KOMNOHEHTOB pacTBOpUTENEN 3a MeCsL, HanpskeHHOW paboTbl Npu okpacke (CyLUke);
n - yicro AHer paboTbl yyacTka 3a MecsiL, HanpsXxeHHoM paboTbl Mpy okpacke (CyLLKe);
t - yncno paboumx 4acos B AeHb Npu OKpacke (CyLUKe).
Mpun pacyeTe BblAENEHNS KOHKPETHOMO 3arps3HAIOLLEro BelecTBa yunTbiBaeTCA B BUAe AOMOMHUTENBHOrO MHOXMTENS B chopMynax
(1.1.1-1.1.3) maccoBas fons 4aHHOTO BeLLeCTBa B COCTaBe adpo30ns NMMOO OTAeNbHbIX KOMMOHEHTOB PacTBOPUTENEN.
PacuyeT rogoBoro n MakcumarbsHO pa3oBOro BblAeNeHUs 3arpsa3HSAIoWNX BeLLeCTB B aTMocdhepy NpMBeAeH HUXeE.
Omanb KO-83
Pacyet BbIGpoca netyymx komnoHeHToB JIKM

My=10%-7- (78 - 28/10% = 0,0015288 m/209;
n.=103-7-(78-72/10* = 0,0039312 m/200;
I1=0,0015288 + 0,0039312 = 0,00546 m/209;
Moc=10%-2,33 - (78 - 28/ 10*) = 0,0005089 m/mecsu;
M.=103-233- (78 - 72/ 10% = 0,0013085 m/mecsu;
G« = 0,0005089 - 108/ (15 - 6 - 3600) = 0,0015706 2/c;
G.=0,0013085 - 108/ (15 - 6 - 3600) = 0,0040387 2/c;
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G =0,0015706 + 0,0040387 = 0,0056093 a/c.
621. Memun6e+3on (Tonyorn)

I1=0,00546 - 0,4546 = 0,0024821 m/200;

G = 0,0056093 - 0,4546 = 0,00255 e/c.

1042. Byman-1-on (Cnupm H-6ymusiosbiti)
I1=0,00546 - 0,091 = 0,0004969 m/200;
G =0,0056093 - 0,091 = 0,0005104 2/c.

1061. Omaron (Cnupm amursnoabil)
I1=0,00546 - 0,141 = 0,0007699 m/200;
G =0,0056093 - 0,141 = 0,0007909 e/c.

1119. 2-OmokcuamaHon (3munyesnno30osibe)
I1=0,00546 - 0,071 = 0,0003877 m/200;
G = 0,0056093 - 0,071 = 0,0003983 2/c.

1210. Bymunayemam
I1=0,00546 - 0,1107 = 0,0006044 m/200;
G = 0,0056093 - 0,1107 = 0,0006209 a/c.

1401. NponaH-2-oH (AuemoH)
1=0,00546 - 0,1317 = 0,0007191 m/200;
G =0,0056093 - 0,1317 = 0,0007387 e/c.

Nak MJ1-92
Pacyet Bbibpoca neTy4nx KOMnoHeHToB JIKM

My =10°-41- (47,5 - 28/ 10%) = 0,005453 m/200;
n,=10%-41- (47,5 72/ 10* = 0,014022 m/200;
IM=0,005453 + 0,014022 = 0,019475 m/e00;
My =10°- 13,67 - (47,5 - 28/ 10% = 0,0018181 m/mecsy;
M.=10%-13,67 - (47,5 - 72/ 10%) = 0,0046751 m/mecsiu;
G, =0,0018181 - 108/ (15 - 6 - 3600) = 0,0056115 2/c;

. =0,0046751 - 108/ (15 - 6 - 3600) = 0,0144294 2/c;
G =0,0056115 + 0,0144294 = 0,0200409 e/c.

616. umemun6eH3on (Kcunorn)

M1=0,019475 - 0,4 = 0,00779 m/200;
G =0,0200409 - 0,4 = 0,0080164 2/c.

1042. Byman-1-on (Criupm H-6ymurossiti)
M=0,019475 - 0,1 = 0,0019475 m/209;
G =0,0200409 - 0,1 = 0,0020041 e/c.

1048. 2-Memunnponax-1-on (M306ymurnoesit criupm)
IM1=0,019475 - 0,1 = 0,0019475 m/209;
G = 0,0200409 - 0,1 = 0,0020041 2/c.

2752. Yatm-cnupum
I1=0,019475 - 0,4 = 0,00779 m/eo0;
G = 0,0200409 - 0,4 = 0,0080164 2/c.

PactBoputenb Ne 646
Pacuert BbIGpoca netyumnx komnoHeHToB JIKM

My =10° - 44,37 - (100 - 28 / 10*) = 0,0124236 m/200;
M,=10%-44,37 - (100 - 72/ 10*) = 0,0319464 m/200;
M=0,0124236 + 0,0319464 = 0,04437 m/200;
My =103+ 20,5 (100 - 28/ 10*) = 0,00574 m/mecsu;
M.=10%-20,5- (100 - 72/ 10*) = 0,01476 m/mecsy;
G, =0,00574 - 10%/ (15 - 6 - 3600) = 0,017716 &/c;
G, =0,01476 - 10%/ (15 - 6 - 3600) = 0,0455556 2/c;
G =0,017716 + 0,0455556 = 0,0632716 a/c.

621. Memun6eH3on (Tonyorn)
I1=0,04437 - 0,5 = 0,022185 m/200;
G =0,0632716 - 0,5 = 0,0316358 2/c.

1042. Byman-1-on (Cnupm H-6ymusiossiti)
I1=0,04437 - 0,15 = 0,0066555 m/209;
G =0,0632716 - 0,15 = 0,0094907 2/c.

1061. Omaron (Cnupm amurnoebit)
I1=0,04437 - 0,1 = 0,004437 m/200;
G =0,0632716 - 0,1 = 0,0063272 e/c.

1119. 2-OmokcuamaHon (3munyenno3osnse)
I1=0,04437 - 0,08 = 0,0035496 m/200;
G =0,0632716 - 0,08 = 0,0050617 2/c.

1210. Bymunauyemam
I1=0,04437 - 0,1 = 0,004437 m/200;
G =0,0632716 - 0,1 = 0,0063272 e/c.
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1401. lNponaH-2-oH (AuemoH)
I1=0,04437 - 0,07 = 0,0031059 m/209;
G =0,0632716 - 0,07 = 0,004429 2/c.
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M3AB Ne0138. cBapoyHble paboTbl

MB cBapouHble paboTbl

Mpn onpepeneHun BbiaeneHWn (BLIGPOCOB) B CBAPOYHbIX MpoLieccax UCMOMb3YTCS pacyeTHble MeToAbl C MPUMEHEHVEM YAEMbHbIX
rokasaTenei BbiAeNeHNs 3arpsi3HAOLLUX BELLECTB (HA eAUHULY MacChl PacxodyeMblX CBApOYHbIX MaTepManoB; Ha ANVHY pesa; Ha eauHuLLy
o6opyaoBaHUs; Ha eanHNLY Macchl pacxodyemblX HannaBoYHbIX MaTepuarnos).

[Mpw BbINONHEHUN CBapOYHbIX PpaboT aTMocdepHbI BO3AyX 3arps3HSETCs CBapoYHbIM a3po30osieM, B COCTaBe KOTOPOro B 3aBUCMMOCTU
OT BUAA CBapKMW, MapoK 3reKTPOA0B 1 (rtoca HaxoAsTCs BpeAHbIe ANs 300POBbs OKCUAbI METaIsoB, a Takke ra3oobpasHble COeAUHEHUSI.

PacueT BbiaeneHuit 3arpasHaoLLMX BELLECTB BbINOSIHEH B COOTBETCTBUM C «MeToavka pacyeTa BblaeneHuit (BbIGpOCOB) 3arpsi3HSAIOLLMX
BelLecTB B aTMocdepy nNpu cBapoYHbIX paboTax (Ha oCHOBe yaernbHbIX MokasaTenen) (yTBepxaeHa npukasom lockomakonoruv ot 14.04.1997
Ne 158) (CseneHust BHeceHbl pacrniopsixkeHnem Munnpupogel Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (C M3MeHeHVsAMU, BHECEHHBLIMW PacnopshiKeHneM
Mwunnpupogpbl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne18 B MNepeyHe).

KonnuyecTBeHHas 1 KavyeCTBEHHas xapaKTepucTUKa 3arpssHSWMX BELLECTB, BblAENSAOWMXCS B aTMocdepy, npvBegeHa B Tabnuue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneHUIn 3arpsA3HALLUX BewwecTB B aTMocdepy

3arpsasHsiolLee BELLECTBO MakcmmanbHoO pas3oBbIi .

koA HaVMeHoBaHWe BbIGpOC, ?/c l[oA0BO¥|BHIGPOC, T/FoA
123 anXeneso Tpuokeug (PKenesa okeug) 0,0013128 0,0084177
143 MapraHrey n ero coeguHeHns 0,0001029 0,0007912
301 Asota guokeug (Asot (IV) okena) 0,00051 0,002754
304 Asor (Il) okcug (Asota okcua) 0,0000829 0,0004475
337 Yrnepog okcug 0,0031403 0,0169575
342 dTopurCTble razoobpasHble CoeaNHEHUS 0,0002196 0,0013218
344 dTOpKAbl HEOPraHM4eCckne NIOX0 pacTBOPUMbIE 0,0000944 0,00051
2908 Mbinb HeopraHuyeckas, cogepxatyas 70-20% SiO2 0,0000944 0,00051

McxogHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHAoLLmnX BeLLecTs npueBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.

Tabnuua Ne 1.1.2- UcxoaHble AaHHbIe OnNA pacyeTta

HaumeHos PacyeTHbIi napameTp

aHne XapakTepuctuka, o0603HaveHne ‘ egnHula ‘ 3Ha4yeHue

MP-3. PyyHas ayroBasi cBapKa ctanem WrTy4HbiMu anekrpogamu. MP-3
YOenbHbIi  MokasaTenb BblAeNEHUs 3arpsisHsiiollero  BelwlectBa "X' Ha eguHMUy  Macchbl
pacxogyembix Cbipbsi U MaTepuanos, Kp:

123. gpnXKeneso Tprokeua (Menesa okeng) r/kr 9,77

143. MapraHeL, n ero coegnHeHns r/kr 1,73

342. dTopucTtble razoobpasHblie coeauHeHnst r/kr 0,4
HopmaTtns obpa3oBaHusi orapkoB OT pacxofa 3rekTpoaos, N, % 15
Pacxop cBapo4yHbIX MaTepuanos Bcero 3a rog, B” Kr 400
Pacxop cBapoyHbIx MatepnanoB 3a NEpUOA, UHTEHCUBHOW paboTel, B’ Kr 1,4
Bpemsi uHTeHCHUBHOW paboTsl, T Y 5
O DHEKTNBHOCTL MECTHBIX OTCOCOB, 1) B AOMNAX €AVHULBI:

123. pnXKeneso Tpuokeua (Menesa okeng) - 0,4

143. MapraHeu v ero coeguHeHus - 0,4
OpHOBpPEMEHHOCTb paboThbl - HeT

YOHM 13/55. Py4yHasa ayroBasi cBapka cTane Wry4YyHbiMuY anekTpogamu. YOHU-13/55
YaenbHbI  nokasaTenb BblAeneHus 3arpssHsiolwero Bellectsa "X' Ha eguHMUy  Macchl
pacxofyeMmbix Ccbipbsi U MaTepuanos, Kpn:

123. pnXKeneso Tpuokeng (Xenesa okeua) r/kr 13,9
143. MapraHeu v ero coeguHeHus r/kr 1,09
301. Asota gunokemg (Asor (IV) okenpa) r/kr 2,16
304. Asor (Il) okenp (AsoTa okeug) r/kr 0,351
337. Yrnepog okeva r/kr 13,3
342. dTopucTble razoobpasHblie CoeanHeHNs r/kr 0,93
344. dTOpMAbI HEOPraHNYecKkne MIoXo pacTBOpPUMbIE r/kr 1
2908. Mbinb HeopraHuyeckasi, cogepxaluas 70-20% SiO2 r/kr 1
HopmaTtue o6pa3oBaHus OrapkoB OT pacxofa 3MeKTpoaos, N, % 15
Pacxop cBapo4yHbIX MaTepuarnos Bcero 3a rog, B” K 1500
Pacxop cBapoyHbIx MaTepuanoB 3a Nepuod UHTEHCUBHOW paboThbl, B’ Kr 5
Bpemsi uHTeHcuBHOM paboTsl, T Y 5
OhheKTUBHOCTb MECTHBIX OTCOCOB, 1] B ONAX €AVHULBI:
123. puXKeneso Tprokeua (MKenesa okeug) - 0,4
143. MapraHey v ero coeguHeHus - 0,4
344. dTOpYABI HEOPraHNYecKMe MIOX0 pacTBOpPUMbIE - 0,4
2908. Mbinb HeopraHuyeckasi, cogepxaluas 70-20% SiO2 - 0,4
OpHOBPEMEHHOCTb PaboThbl - HeT

MprHATBIE YCNOBHbIE 0603HAYEHMS], pacyeTHble hopMyrbl, a Takke pacyeTHble MapaMeTpbl U UX 0GOCHOBaHWE NPUBEAEHbI HUXKeE.
KonunyecTBo 3arpssHsIloLLMX BELWECTB, BblAeNsieMblX B BO3AYLLIHbIA 6acceiH Npu pacxofe cBapoYHbIX MaTepuarnos, onpeaensieTcs no
dopmyne (1.1.1):

My =B - Ky - (1-n,/100) - 1073, ka/4 (1.1.1)
rae B - pacxod NpYMEHSIEMbIX Cbipbsi U MaTepuanos (MCXOAs 13 KONMYecTBa M3pacxofoBaHHbIX MaTepUanos M HOpMaTMBHOIO 06pasoBaHuUst
0TXO[0B NMpu paboTe TEXHONMOrM4eCcKkoro obopyaoBaHus), Ka/d;

K*, - yoenbHbIi nokasaTesb BblAeNeHUs 3arpasHaioLLero BelecTsa "x" Ha e4uMHULYY Macchl pacxoayeMmblX Cbipbsi U MaTepuanos, e/ke;
n, - HopmMaTVB 06pa3oBaHUsi OrapkoB OT pacxofa 3nekTpoaoB, %.

Korpa TexHonornyeckue yctaHoBkM 060pyaoBaHbl MECTHBIMU OTCOCaMu, KOMMYECTBO 3arps3HSIlOLLMX BELLECTB, NOCTynaLmux Yepes
HMX B aTMocdepy, OyaeT paBHO KOMMYECTBY BbIOENSIOLMXCA BPeAHbIX BELLECTB, YMHOXEHHOMY Ha 3HayeHue 3hDeKTUBHOCTU MECTHbLIX
OTCOCOB B J0NAX €ANHULLbI.

BanoBoe konMuecTBO 3arpsi3HSIOLLMX BELLECTB, BbIAENSIOLMXCA NPU pacxoAe CBapPOYHbIX MaTepuarnos, onpedenseTcs no gopmyne
(1.1.2):

M=B" K- (1-n,/100) - n - 10°, m/200 (1.1.2)

rae B" - pacxop NpuMeHsIEMbIX Cbipbsi U MaTepuarnoB, kKe/200;
N - 3 PEKTUBHOCTb MECTHbLIX OTCOCOB, B AONAX €AUHULBI.
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MakcumarnsHo pa3OBbIl71 Bbl6pOC 3arpAsHALWNX BELWECTB, BblAENALWNXCA NPy CBApO4HbIX nMpoueccax, onpenendaetca no cbopmyne

(1.1.3);
G=10° My - n/ 3600, 2/c

PacyeT rogoBoro u MakcumarsHo Pa30BOro BblAeNIeHNA 3arpAa3HALWLNX BELWECTB B aTMOCCbepy npueefeH HUxe.

MP-3. PyyHas ayroBasi cBapKa ctanem Wry4HbiMu anektpogamu. MP-3
B=1,4/5=0,28 ke/u.

123. du’Keneso mpuokcud (?Kenesa okcud)
M, =0,28 - 9,77 - (1-15/100) - 10 = 0,0023253 ke/u;
M=400-9,77 - (1-15/100) - 0,4 - 10 = 0,0013287 m/200;
G =10°%-0,0023253 - 0,4 / 3600 = 0,0002584 2/c.

143. MapeaHey u e2o coeduHeHuUs1
M, =0,28 - 1,73 - (1-15/100) - 10 = 0,0004117 ke/u;
M=400-1,73-(1-15/100) - 0,4 - 10°° = 0,0002353 m/200;
G =10°%-0,0004117 - 0,4 / 3600 = 0,0000457 2/c.

342. ®mopucmeie 2a3oobpa3sHbie COeOUHEHUSs
M, =0,28 - 0,4 - (1-15/100) - 10 = 0,0000952 ka/u;
M=400-0,4-(1-15/100) -1 -10®=0,000136 m/200,
G =10°- 0,0000952 - 1 /3600 = 0,0000264 2/c.

YOHM 13/55. Py4yHas ayroBasi cBapka cTarne WTy4YHbiMuY anekTpogamu. YOHU-13/55
B=5/5=1ke/u.

123. du’Keneso mpuokcud (?Kenesa okcud)
My=1-13,9-(1-15/100) - 10° =0,011815 xa/y;
M=1500-13,9-(1-15/100) - 0,4 - 10°° = 0,007089 m/200;
G=10°%-0,011815- 0,4/ 3600 = 0,0013128 &/c.

143. MapaaHey, u e2o coeQuHeHuUs1
My=1-1,09 - (1-15/100) - 10 = 0,0009265 Ka/y;
M=1500-1,09-(1-15/100) - 0,4 - 10 = 0,0005559 m/200;
G =10%- 0,0009265 - 0,4 / 3600 = 0,0001029 e/c.

301. Asoma Ouokcud (Asom (IV) okcud)
Myi=1-216-(1-15/100) - 10 = 0,001836 Ka/u;
M=1500"-2,16-(1-15/100) - 1 - 10 = 0,002754 m/209;
G =10°%-0,001836 - 1 /3600 = 0,00051 &/c.

304. Asom (1) okcud (A3oma okcud)

My =1-0,351(1-15/100) - 10 = 0,0002984 ka/u;
M=1500 - 0,351 - (1-15/100) - 1 - 10 = 0,0004475 m/200,;
G =10°- 0,0002984 - 1 /3600 = 0,0000829 2/c.

337. Yenepod okcud
My=1-13,3-(1-15/100) - 10° =0,011305 ke/u;
M=1500-13,3-(1-15/100) - 1 - 10 = 0,0169575 m/200;
G =10°%-0,011305 - 1 /3600 = 0,0031403 2/c.

342. ®mopucmsie ea3006pa3sHbie COEOUHEHUSI
Myi=1-0,93 - (1-15/100) - 10 = 0,0007905 ka/u;
M=1500-0,93-(1-15/100) - 1 - 10 = 0,0011858 m/200;
G =10%- 0,0007905 - 1 /3600 = 0,0002196 2/c.

344. ®mopudbl HeopaaHU4YeCKUe MIIoXo pacmeopuMbie
My=1-1-(1-15/100) - 10 = 0,00085 ka/y;
M=1500-1"-(1-15/100) 0,4 - 10 = 0,00051 m/200;

G =10°%-0,00085 - 0,4 / 3600 = 0,0000944 2/c.

2908. lNbinb HeopaaHuyeckasi, codepxawjas 70-20% SiO2
My=1-1-(1-15/100) - 10" = 0,00085 ka/v;
M=1500-1"(1-15/100) - 0,4 - 10 = 0,00051 m/200;

G =10°%-0,00085 - 0,4 / 3600 = 0,0000944 2/c.

(1.1.3)
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M3AB Ne0139. HannaBo4Hble paboThbl

MB HannaBo4HbIe paboTbI

Mpw onpepeneHun BoiaeneHwn (BLIBPOCOB) B CBAPOYHbIX MpoLieccax UCMOMb3YyOTCS pacyeTHble METOAbI C NMPUMEHEHNEM YaAEeNbHbIX
rokasaTenei BbiAeNeHNs 3arpsi3HAOLLMX BELLECTB (HA eAUHULY MacChbl PacxoyeMblX CBapOYHbIX MaTEPUAnoB; Ha ANMHY pe3a; Ha eauHULY
o6opyaoBaHUs; Ha eanHNLY Macchl pacxodyemblX HannaBoYHbIX MaTepuarnos).

[Mpu BbINONHEHUN CBapOYHbIX PaboT aTMOoCHEPHbIN BO3AYX 3arpA3HSETCS CBapOYHbIM a3po30SieM, B COCTaBe KOTOPOro B 3aBUCHMOCTU
OT BUAa CBapKM1, MapoK 3rEKTPOAO0B U (hritoca HaxoAsiTCs BpeAHbIe ANs 300POBbsl OKCUAbLI METaIsoB, a Takke ra3oobpasHble COeAUHEHUSI.

PacueT BbiaeneHuit 3arpasHaoLLMX BELLLECTB BbINOSIHEH B COOTBETCTBUM C «MeToawmka pacyeTa BblaeneHuin (BbI6pocoB) 3arpssHsoLLmX
BelLecTB B aTMocdepy Npu cBapoYHbIx paboTax (Ha ocHOBe yaernbHbIX MokasaTenen) (yTBepxaeHa npukasom Fockomakonoruv ot 14.04.1997
Ne 158) (CseneHust BHeceHbl pacrniopsixkeHnem Munnpupogsl Poccum ot 14.12.2020 Ne 35-p (C n3MeHeHsAMU, BHECEHHBLIMU PacnopshikeHneM
MwuHnpupogpbl Poccum ot 26.12.2022 Ne 38-p), nosuums Ne18 B MNepeyHe).

KonnuyecTBeHHas 1 KavyeCTBEHHas xapaKTepucTUKa 3arpssHSWMX BELLECTB, BblAENSAOWMXCS B aTMocdepy, npvBegeHa B Tabnuue
1.1.1.

Tabnuua 1.1.1 - XapakTepucTuka BblAeneHUIn 3arpsA3HALLUX BewwecTB B aTMocdepy

3arpsasHsiolLee BELLECTBO MakcrmanbHO pasoBbIi .

koA HaVMeHoBaHWe BbIGpOC, ?/c l[oA0BO¥|BHIGPOC, T/FoA
123 anXeneso Tpuokeug (PKenesa okeug) 0,0037502 0,0063079
143 MapraHrey n ero coeguHeHns 0,0001632 0,0002919
301 Asota guokeug (Asot (IV) okena) 0,0000002 0,000001
304 Aszor (Il) okeung (Asota okcuna) 3,0081-10° 0,0000002
337 Yrnepog okcug 0,0001643 0,0008884
342 dTopurCTble razoobpasHble CoeaNHEHUS 0,0000139 0,0000751
344 DTOpKAbI HEOPraHM4eCckne NIOX0 PacTBOPUMbIE 0,000013 0,0000701
2908 Mbinb HeopraHuyeckas, cogepxatyas 70-20% SiO2 0,0000093 0,0000614

McxogHble AaHHbIe Ans pacyeTa BblAeneHui 3arpsasHAoLLmnX BeLLecTs npueBeaeHsl B Tabnuue 1.1.2.

Tabnuua Ne 1.1.2- UcxoaHble AaHHbIe OnNA pacyeTta

HaumeHos PacyeTHbIi napameTp

aHne XapakTepuctuka, o0603HaveHne ‘ egnHula ‘ 3Ha4yeHue

HannaBka nop dnocom. ABTomaTuyeckas U nonyasToMaTnyeckas cBapka v HannasKa cTanu ¢ nnaBuibHbiMu cdontocamu. AH-348-
A
YOenbHbIi  MokasaTenb BblAENEHUs 3arpsasHaolWero Bewectsa "X' Ha  eguHuUy  Macchbl
pacxogyemblX Cbipbsi U MaTepuanos, K*y:

123. pnXKeneso Tpuokeua (Menesa okeng) r/kr 0,06
143. MapraHeL, n ero coegnHeHns r/kr 0,02
301. Asota guokemg (Asor (IV) okeuna) r/kr 0,0008
304. Asor (Il) okenp (AsoTa okeng) r/kr 0,00013
337. Yrnepop okeva, r/kr 0,71
342. dTopucTble razoobpasHbie CoeanHeEHNS r/kr 0,06
344. dTopMAbI HEOPraHNYecKkne MIOXo pacTBOpPUMbIE r/kr 0,07
2908. lMbinb HeopraHuyeckas, cogepxaluasa 70-20% SiO2 r/kr 0,05
HopmaTne 06pa3oBaHus orapkoB OT pacxoAa 3neKTpoaos, N, % 15
Pacxopn cBapoyHbIx MaTepuanos Bcero 3a rog, B” Kr 1472
Pacxop cBapoyHbIX MaTtepnanoB 3a NepUOA, UHTEHCUBHOW paboTel, B’ Kr 0,98
Bpemsi uHTeHcuBHOM paboTsl, T Y 1
O DPEKTNBHOCTL MECTHBIX OTCOCOB, 1) B AOMNAX €AVHULbI:
123. pnXKeneso Tpuokeua (Menesa okeng) - 0,8
143. MapraHey v ero coeguHeHus - 0,8
344. dTOpMAbI HEOPraHNYecKMe MIOX0 pacTBOpPUMbIE - 0,8
2908. Mbinb HeopraHunyeckas, cogepxattasa 70-20% SiO2 - 0,8
OpHOBpPEMEHHOCTb paboThbl - HeT

HannaBka npoBonokou. llonyaBTomaTU4yeckas cBapka ctaneu B cpefe yrinekucrnoro rasa anekrpogHou npoBonokou. CB-07MC
YOenbHbI  MoKasaTenb BblOeNEHUs 3arpsisHsiiollero  BellectBa "X' Ha  eguHuMUy  Macchbl
pacxofdyembix Cbipbsi U MaTepuanos, K*y:

123. pnXKeneso Tpuokeug (Menesa okeng) r/kr 11,03

143. MapraHey v ero coeguHeHus r/kr 0,48

2908. Mbinb HeopraHuyeckasi, cogepxaluas 70-20% SiO2 r/Kr 0,02
HopmaTue o6pa3oBaHus orapkoB OT pacxoaa 3NekTpoaoB, N, % 15
Pacxop cBapo4yHbIx MaTepuanos Bcero 3a rog, B” K 833
Pacxop cBapoyHbIx MaTepuanoB 3a Nepuod UHTEHCUBHOW paboThbl, B’ Kr 1,8
Bpemsi uHTeHcuBHOM paboTsl, T Y 1
OhheKTVBHOCTb MECTHbBIX OTCOCOB, 1] B LONAX €AUHULBI:

123. puXKeneso Tprokeua (MKenesa okeug) - 0,8

143. MapraHey, v ero coeguHeHus - 0,8

2908. Mbinb HeopraHunyeckas, cogepxattasa 70-20% SiO2 - 0,8
OfHOBPEMEHHOCTb PaboThbl - HeT

MpuHATBIE YCNOBHbIE 0603HAYEHS!, pacyeTHble (POpMyrbl, @ Takke pacyeTHble MapaMeTpbl U UX OBOCHOBaHME NPUBEAEHbI HUXE.
KonnuecTBo 3arpsisHSIIOLLMX BELLECTB, BbIAEMSEMbIX B BO3AYLUHbIA GacceiiH Npu pacxofe CBapoYHbIX MaTepuanos, onpeaenseTcs no
dopmyne (1.1.1):

My =B - Ky - (1-n0/100) - 1073, ka/y (1.1.1)
rae B - pacxop npyMeHsieMblX Cbipbsi U MaTepUanoB (UCXOAs U3 KONWYECTBa M3PaCXOA0BaHHBIX MaTepuanoB U HOpMaTUBHOTO 06pa3oBaHs
0TX0[0B Npu paboTe TEXHOMOrMYeCckoro obopyaoBaHusl), Ka/d;

K*n - yoenbHbIi noka3aTesb BbiAeNeHUs 3arpasHsioLLero BelecTsa "x" Ha eAUHULY MacChl pacxoayeMmblX Cbipbst U MaTepuanos, e/ke;
n, - HOpMaTMB 0Opa30BaHWsSi OrapkoB OT pacxoaa ANeKTPoaoB, %.

Korga TexHomnoruyeckue yctaHoBkM 060pyAoBaHbl MECTHBIMU OTCOCaMM, KOMUYECTBO 3arpsi3HSIIOLLIMX BELLECTB, MOCTynatoLmx Yyepes
HUX B aTMoccepy, ByaeT paBHO KONMYECTBY BbIAENSIOWMXCA BPeAHbIX BELLECTB, YMHOXEHHOMY Ha 3HavyeHue 3peKTUBHOCTM MECTHbIX
OTCOCOB B JOMSX €AMHULbI.

BaroBoe konn4ecTBO 3arpsi3HSIOLLMX BELLECTB, BbIAEMSIOLMXCS NPYU pacxode CBapOYHbIX MaTepuaros, onpeaensieTca no gopmyne
(1.1.2):

M=B" K- (1-n,/100) - n - 10, m/209 (1.1.2)
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rae B" - pacxop NpuMeHsIEMbIX Cbipbsi U MaTepuarnoB, kKe/200;
N - 3 PEKTUBHOCTb MECTHbLIX OTCOC